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 580الجلسة رقم محضر  

 م). 2023ينا̽ر  23هـ (1444رجب  01الاثنين  : التاريخ
 الس̑يد راش̑يد الطالبي العلمي رئ̿س مجلس النواب.  الرئاسة:
السا̊ة الوا˨دة وا߱ق̀قة سا̊ة وس̑بع وعشرون دق̀قة    :التوق̀ت ابتداء من 

 . زوԳ الثلاثين
لتقديم تد˭لات رؤساء وممثلو  ߽لسي البرلمان  ˡلسة مشتركة    : اҡٔعمالˡدول  

ات البرلمانية والبرلمانيين ̎ير المن˖س̑بين ̊لى إ˛ر   مختلف الفرق وا߽مو̊
 .Էوروبي اتجاه بلادҡٔيرة الصادرة عن البرلمان ا˭ҡٔالمواقف ا  

------ --------------------------------------------------------------  

 :الس̑يد راش̑يد الطالبي العلمي رئ̿س مجلس النواب، رئ̿س الجلسة 
  ˉسم الله الرحمن الرحيم 

 . والصلاة والسلام ̊لى ǫٔشرف المرسلين
 الس̑يد رئ̿س مجلس المس˖شار̽ن المحترم، 
 الس̑يدات والسادة البرلمانيون المحترمون، 

 حضرات الس̑يدات والسادة، 
البرلمان  يعقد   تصويت  إ˛ر  ̊لى  ˭اصة  ˡلسة  المغربية  المملكة  ˊرلمان 

 اҡٔوروبي ̊لى توصية ̎ير مفهومة المعنى والمغزى. 
لف̀ات موقف البرلمان اҡٔوروبي  إن مكوԷت ا߽لسين وهم يدر̠ون جميعا˭ 
وطبيعته وس̑ياقاته، يجتمعون اليوم لتق̀يم هذا الموقف وتوضيح ǫٔبعاده ومغالطاته 

  لوطني وا߱ولي. ̥لرǫٔي العام ا
ǫٔف˗ح Դب المدا˭لات وǫٔعطي ا̦كلمة لفريق التجمع الوطني لҢٔحرار في  

  .˨دود ǫٔربع دقائق، تفضل الس̑يد الرئ̿س الس̑يد محمد غياث

 :النائب الس̑يد محمد غياث رئ̿س فريق التجمع الوطني لҢٔحرار 
 الس̑يد̽ن الرئ̿سين، 

 الس̑يدات والسادة البرلمانيين المحترمين، 
البرلمان   ̥لحزب عقد  اҡٔول  الفريق  ǫٔ̎لبية  غياب  في  ˡلسة  اҡٔوروبي 

عملية   في  المشاركة  ǫٔعضائه  وبعض  بق̀ادته  رفض  ا߳ي  اҡٔوروبي،  الشعبي 
دساˀس  طياتها  وفي  الص˪افة  وحرية  الإ̮سان  حقوق  عن  ا߱فاع  ظاهرها 

  وǫٔج̲دات ومصالح تقاطعت لت̱˗ج موقفا سورԹليا. 
ا˭لية، لكن سمحوا ҡٔنفسهم يطالبون بعدم التد˭ل في شؤون ˊرلمانهم ا߱

بل نصبوا ǫٔنفسهم ǫٔوصياء ̊لى الغير، يحتقرون مقررات قضائية اس̑توفت كافة 
شروط المحاكمة العادߦ، وصادرة عن سلطة مس̑تقߧ حصّنها ا߱س̑تور المغربي 

  والقوانين المنظمة لها وفق المعايير ا߱ولية. 
اسوا حقوق ̽ريدون صنا̊ة صورة مظلمة عن الحرԹت والحقوق، لكن تن

قابߧ   ̎ير  فالحقوق  المساواة،  قدم  ̊لى  ̥لجميع  القانون  ̽كفلها  التي  الغير 

 .̥لتجزيء
اليوم، هل فعلا مغرب اليوم مشكل ا̯تهˆكات حقوق الإ̮سان موجودة 

  في المغرب؟
هذا سؤال، لا ǫٔظن ǫٔم ǫٔنه مجرد غطاء يخفي وراءه مصالح البعض التي  

  ǫٔصابها الضرر. 
ة   lا߱ر لهذه  الس̑ياسي  هل  Գس̑تقرار  هل  مزعجا؟  المغرب  ǫٔصبح 

 وԳجۡعي ǫٔصبح مصدر قلق لبعض ا߱ول التي اعتادت ̊لى Գبتزاز؟
قطبا   المغرب  من  جعلت   Էبلاد ˓شهدها  التي  التنموية  المسيرة  ǫٔن  ǫ̠ٔيد 
محورԹ وفا̊لا دوليا قوي الحضور، لن نقˍل ǫٔن ̽كون وطننا عرضة ̥لمساومة 

تخيف̲ا   ولن  ̥لخنوع،  إننا ǫٔو  مقارب˖̲ا،  ومن   Էمسار من  نغيرّ  ولن  قراراتهم، 
 .ԷԹمق˗نعون ومؤم̲ون بعداߦ قضا  

ǫٔن ˔كفّوا عن هذه اҡٔساليب الملتوية،   وإن كنتم فعلا شجعان، فنرجوكم 
دتم دائما ǫٔن المغرب دوߦ تحترم التزاماتها ولا تتد˭ل  lدون كما وˤنٓذاك س̑تǫ

  في شؤو̯كم ولا في عمل مؤسسا˔كم. 
Էما عند  Էش ̮شريو ا߳مم، ولكن عندԴ ش البترولԷش الغاز وما عند

  قرن.  12إرادة قوية ورؤية وحب انۡء لهذا الوطن صمد ̊لى ما ̽زيد  
߳ا، ندعوكم من هذا المنبر ǫٔن تˌ˗عدوا عن المغرب وانظروا ما يقع حولكم، 

الرسم تعلقّون ̊ليها إخفاقا˔كم، فمن ݨة خطاˊكم  المغرب شمّا̊ة  ي ولا تجعلوا 
كر̼س دوߦ الحق  يعترف بمجهودات المغرب في تحصين الحقوق والحرԹت و̝
والقانون وتˆصٔيل النظام ا߱يمقراطي، ومن ݨة ǫٔخرى ممارسات ت̱˗قد وتد̽ن، 

 داԴ بغينا ̎ير ǫٔش̑نو ن˖̀قو؟

 :الس̑يد الرئ̿س 
  شكرا الس̑يد الرئ̿س. 

 .لا، دق̀قة هي خمس ا߱قايق، Թلاه زيد تفضل

 :محمد غياث رئ̿س فريق التجمع الوطني لҢٔحرار النائب الس̑يد 
لقد ˭لقتم لجن صداقة مع دول لا تجمعكم معها شراكة، وعطّلتم ا̥لجنة  
المشتركة البرلمانية مع المغرب، ǫٔعطيتم المنبر لمر̝زقة لا تعترف بها اҡٔمم المت˪دة، 

  وتمتلكون الجرǫٔة ل߲فاع عن دوߦ القانون، فعن ǫٔي قانون تت˪دثون؟  
راحت   ف˗حتم فˆٔ̽ن  ˊرلمانية،  مؤسسة  وتعطّلون  الغاز  ̥لوبيات  ا߽ال 

  شعارات ا߱يمقراطية والحرԹت وحقوق الإ̮سان؟ 
اҡٔمم  م̀ثاق  التدف˄ة  و̎از  القارس  البرد  ǫٔظن وهذا سؤال، هل عوض 

  المت˪دة لحقوق الإ̮سان؟ 
  .شكرا لكم

 :الس̑يد الرئ̿س 
  شكرا.

  ا̦كلمة لفريق اҡٔصاߦ والمعاصرة. 
 .س، السي ǫٔحمد تو̽زيالس̑يد الرئ̿
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 :النائب الس̑يد ǫٔحمد تو̽زي رئ̿س فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة
  ˉسم الله الرحمن الرحيم 

 .والصلاة والسلام ̊لى النبي اҡٔمين
 الس̑يد̽ن الرئ̿سين، 

 الس̑يدات والسادة البرلمانيين المحترمين، 
ǫٔتناول ا̦كلمة Դسم فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة بمˤلس النواب  ̼شرفني ǫٔن 
ومجلس المس˖شار̽ن، من ˡǫٔل التعبير عن موقف̲ا الرافض لما صدر عن البرلمان 
شؤوننا  في  سافر  وتد˭ل   ،Էبلاد ̊لى  وممنهج  واضح  تهجّم  من  اҡٔوروبي 

  ا߱ا˭لية ومحاوߦ ˀԹسة ̥لتˆٔثير ̊لى القضاء المغربي المس̑تقل. 
لجنة   معهم  تجمعنا  ا߳̽ن  شركائنا  مع  اللازمة  Դلصرا˨ة  نتكلّم  وسوف 
مشتركة ˊرلمانية، يتم فيها طرح وم̲اقشة جميع القضاԹ وبطريقة مسؤوߦ، زԹدة  
يف  ̊لى ǫٔن المغرب شريك من ˡǫٔل ا߱يمقراطية مع مجلس ǫٔوروԴ، لنقول لكم̠ 

ا߱يم  مˍادئ  تدافع عن  ǫٔنها  نفسها  ̊لى  تقول  لمؤسسة  وس̑يادة يمكن  قراطية 
القانون ǫٔن ˓سمح لنفسها Դ̯تهاك س̑يادة دوߦ شر̽كة، من ˭لال إهانة نظاࠐا 
القضائي وال˖شهير ˉسلطتها الوطنية؟ ̠يف يمكن Գد̊اء Դ߱فاع عن العداߦ  
يمكن  ̠يف  الض˪اԹ؟  ǫٔنين  وتجاهل  ̥لˤلاّد̽ن  الوقت  ذات  في  وԳنحياز 

بˆٔحزابه وم̲ظماته ومؤسسات ه ǫٔن يفهم هذا Գس̑تهداف في ̥لشعب المغربي 
بدء   س̑نين  م̲ذ  المغرب  طواه  الملف  هذا  ǫٔن  ̊لما  الإ̮سان؟  حقوق  مجال 
لى ǫٔ˨دث المعاهدات ا߱ولية المؤطرة لحقوق  Դلإنصاف والمصالحة، والمصادقة̊ 
الإ̮سان واس̑تقلال القضاء، في ˨ين ǫنٔ بعض اҡٔنظمة تمارس اعتقالات Դلجمߧ 

صوري ومحاكمات  قانونية  والص˪اف̀ون و̎ير  الس̑ياس̑يون  لها  يتعرض  ة 
ل مؤسساتها،  والبرلمانيون، وصلت في بعض اҡٔح̀ان إلى مصادرة ا߱وߦ و˨
واس̑ت˯دام القضاء العسكري ضد المدنيين. هذا السلوك المزدوج ̽زيل عن 

  البرلمان اҡٔوروبي وقرارته ضد بԷ߲ كل المصداق̀ة وԳس̑تقلالية.  
 من دول Գتحاد لكي ˓ش̑تغل مؤسسة إن بԷ߲ لم يعلن الحرب ̊لى دوߦ

الوقت   اҡٔوروبي كل هذا  ̥لنقاش   6(م̲اقشة  البرلمان  لسات  lو تعديلات 
لصيا̎ة قرار تحت الطلب مليء Դلمغالطات كان وراءه في العام وتقر̽ر̽ن)،  

الكوال̿س ب߲ كنا نعتقد ǫٔنه شريك وصديق موثوق، ولكن رائحة الغاز ǫٔفقدته 
 .صوابه ووعيه

ن لا يعرف معنى "تمغرب̿ت"، معناها الحق̀قي ǫٔن المغرب إذا  نقول ذߵ لم
دة  ̊اهد وفى، وإن هذا Գس̑تهداف الممنهج ضد بԷ߲ لن ̽زيد المغاربة إلا و˨
ǫٔن  إلى  اҡٔوروبي  البرلمان  ن̱ˍه  ومؤسساته.  مقدساته  حول  والتفافا  وتماسكا 

ينفع مع المغرب،  م̲طق Գبتزاز والتعالي والنظرة ا߱ونية ̥لب߲ان الإفريق̀ة لن  
  ҡٔن المغرب قد تغير، و̊لى من يهمهم اҡٔمر ǫٔن يتك̀فوا مع هذا التغيير.

ر   وتطو̽ والس̑ياس̑ية،  Գق˗صادية  ̊لاقاته  تنويع  في  ماض  المغرب  إن 
والرؤى، خصوصا  المبادئ  نفس  معها  نتقاسم  التي  الب߲ان  كل  مع  شرǫكاته 

رابح، ونحن ندرك ج̀دا  -ابحԳق˗صادية والمالية مع محيطنا الإفريقي في إطار ر 
ǫٔن هذه العلاقة المتميزة ˔زعج بعض القوى Գس̑تعمارية التي ب̱ت مجدها وقوتها 

 .̊لى اس̑تغلال ونهب ˛روات هذه القارة
إن ما قام به البرلمان اҡٔوروبي لا يعدو ǫٔن ̽كون محاوߦ فاشߧ وم̲عدمة 

لقاطع لما ˡاء في اҡٔ˛ر ̊لى مصالح المملكة المغربية الشريفة، ونجدد رفضنا ا
المغربية   الشراكة  ر  بتطو̽ م˖ش̑ب˝ين  س̑نظل  الوقت  ذات  وفي  القرار،  هذا 
اҡٔوروبية وبحيوية العلاقات التي ˔ربطنا بمختلف الب߲ان الصديقة والشق̀قة، 

 .في إطار ا˨ترام س̑يادة المغرب وو˨دته التربية
الإس̑ب موقف Գشترا̠يين  ǫٔحيي  ǫٔن  المناس̑بة،  بهذه  هنا  يفوتني  ان  ولا 

ا߳̽ن رفضوا دعم المهزߦ، وكذߵ رئ̿س الوزراء الإس̑باني ا߳ي ǫٔعرب ̊لانية  
عن ̊دم الموافقة ̊لى Գعتداء العدواني وا߽اني ضد المغرب، و̮شدّ بحرارة 
هذا   قاطعوا  ا߳̽ن  الشعب  حزب  من  الإس̑باني  اҡٔوروبي  البرلمان  ̊لى 

ه إلى المغرب، وشكرا لكم lالتصويت المو.  
 :الس̑يد الرئ̿س

  شكرا.
دة والتعادلية  .ا̦كلمة ̥لفريق Գس̑تقلالي ̥لو˨

 :النائب الس̑يد نور ا߱̽ن مضيان رئ̿س الفريق Գس̑تقلالي̥ لو˨دة والتعادلية
 ˉسم الله الرحمن الرحيم 

 .والصلاة والسلام ̊لى ǫٔشرف المرسلين
 السادة الرؤساء، 

 والمس˖شار̽ن،   الس̑يدات والسادة النواب
ǫٔتناول   ǫٔن  والتعادلية ̼سعدني  دة  ̥لو˨ الفريق Գس̑تقلالي  ا̦كلمة Դسم 

ومعارضة،  ǫٔ̎لبية  المغربية،  اҡٔمة  ممثلي  إجماع  بحق  والتي تجسد  بمˤلس̑يه، 
اح˗فال  ǫٔجواء  في  تˆتئ  والتي  ̥لوطن،  الحيوية  Դلمصالح  اҡٔمر  يتعلق  عندما 

لتقديم وثيقة المطالبة Դلاس̑تقلال، والتي    79الشعب المغربي قاطبة Դ̠߳رى  
 .شكلت محطة ˨اسمة في معركة الكفاح الوطني ضد Գس̑تعمار 

ǫٔتناول ا̦كلمة ̥لتعبير عن ǫٔسف̲ا الشديد، واس˖̀ائنا العميق، واس̑تغرابنا  
ب قرار ما ̼سمى  اҡٔوروبي من اتخاذ  البرلمان  ̊ليه  ǫٔقدم  لما  "وضعية  ـ  الكˍير 

المؤسسة الص˪اف̀ين Դلمغرب"، بعدما تحر̠ت خ̀وط حمߧ شرسة ǫٔوقعت هذه  
ديدة تخدم ݨات معادية̥ لمغرب، وتمك̲ت من توريط   lا̦تمثيلية في فخ م̲اورة
هذه المؤسسة في محاكمة صورية لب߲ يعتبر شر̽كا اق˗صادԹ وشر̽كا ديمقراطيا، 
ليفا استراتيجيا في مجالات م˗عددة اҡٔبعاد، بما فيها   و̽تمتع Դلوضع المتقدم، و˨

الإرهاب، والجريمة المنظمة، هدفها ال˖شو̼ش ǫٔساسا: محاربة الهجرة السرية، و 
̊لى المسار التصا̊دي ا߳ي يعرفه المغرب كقوة اق˗صادية صا̊دة، متمسك 
هو  كما  اҡٔساس̑ية  والحرԹت  Դلحقوق  وا̦نهوض  ا߱يمقراطي  البناء  بترس̑يخ 
دته الترابية وما عرف˗ه من تطور  ليها دوليا، ب߲ م˖شˌث بتحصين و˨ م˗عارف̊ 

مسلسل Գ̊ترافات ا߱ولية المتوالية، بما فيها ا߱ول اҡٔوروبية    إيجابي تجسد في
  بمغربية الصحراء. 

لى Գ̊تراف المتصا̊د   وǫٔن الهدف من هذا القرار الغريب هو ال˖شو̼ش̊ 
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بما فيهم دون  اҡٔولى،  ة  l߱رԴ الصحراء بمغربية  اҡٔوروبية  ة من ا߱ول  ߽مو̊
 .ا߱ول اҡٔخرى  ذ̠ر اҡٔسماء من ǫٔلمانيا وإس̑بانيا و̎يرها من

إننا ̯رفض رفضا قاطعا، وند̽ن ˉشدة م˞ل هذه الممارسات Գس̑تفزازية، 
ج̀و ǫٔج̲دة  Դلوكاߦ لخدمة  فاشߧ   Դحر التي تخوض  -والمؤامرات Գبتزازية 

استراتيجية، والتي لن ˔زيد المغرب، مୖكا وحكومة وشعبا، إلا قوة وصمودا في 
ية وتحصين س̑يادته وتعز̽ز شرǫكاته  ا߱فاع عن مصالحه الحيوية وو˨دته التراب 

 .المتعددة
كما ̮سˤل رفضنا المطلق لمثل هذه المحاولات الياˀسة التي تعتبر تد˭لا  
سافرا في الشؤون ا߱ا˭لية ̥لمملكة المغربية، بما فيها الشˆٔن القضائي ا߳ي ̽تميز  
الرخ̀ص لورقة حقوق  القضائية، من ˭لال التوظيف  السلطة  Դس̑تقلالية 

ناء ̊لى اد̊اءات Դطߧ، وǫٔحكام ˡاهزة، وتق̀يم ̎ير دق̀ق وتعامل الإ̮سان ب 
  م̲˪از، بعدما ǫٔصبحت هذه المادة ̎ير صالحة للاس̑تعمال وم̲تهية الصلاح̀ة. 

حقوق  ࠀ  تتعرض  ما  اҡٔوروبي  البرلمان  ف̀ه  يتˤاهل  ا߳ي  الوقت  في 
ضد   اҡٔوروبية  ا߱ول  فيها  وبما  ا߱ول،  من  ة  بمجمو̊ ا̯تهˆكات  من  الإ̮سان 

المصحف ا إحراق  يتم  عندما  المسلمة  اҡٔقلية  بمشاعر  والمس  لمهاجر̽ن، 
الولوج  فيها  بما  والخاصة،  العامة  الحياة  في  العنصرية  والممارسات  الشريف، 

  ̥لشغل و̎يرها من مظاهر الكراهية. 
وس̑يظل المغرب وف̀ا ̥لعلاقات المتميزة مع Գتحاد اҡٔوروبي، ̊لى ǫٔساس 

مˍ ǫٔساس  ̊لى  التكافؤ،  والمصالح مˍادئ  المتبادل  وԳ˨ترام  التكافؤ،  ادئ 
لاقات الشرǫكات المتعددة اҡٔبعاد ǫٔقوى من ǫٔن تخضع   المشتركة، إيماԷ م̲ه بˆنٔ̊ 

  لمثل هذه الممارسات Գس̑تفزازية الرخ̀صة. 
  .شكرا لكم

 :الس̑يد الرئ̿س
  شكرا الس̑يد الرئ̿س. 

  ا̦كلمة ̥لفريق Գشتراكي. 
 .الس̑يد الرئ̿س السي عبد الرحيم شهيد

 :النائب الس̑يد عبد الرحيم شهيد رئ̿س الفريق Գشتراكي
 الس̑يدان الرئ̿سان المحترمان، 

 الس̑يدات والسادة ǫٔعضاء مجلسي البرلمان المحترمون، 
ǫٔتناول ا̦كلمة Դسم الفريقين Գشترا̠يين بمˤلس النواب  ǫٔن  اسمحوا لي 

 ٔǫ يضاǫٔ شكر ومجلس المس˖شار̽ن بهذه المناس̑بة، واسمحوا لي في البدايةǫٔ ن
رئ̿س الوزراء الإس̑باني ومن ˭لاࠀ نواب الحزب Գشتراكي الإس̑باني Դلبرلمان 

  اҡٔوروبي ̊لى موقفهم الشˤاع من هذه المغامرة. 
ه  lتوǫٔ ٔنǫ اسمحوا لي، وبعد إذ̯كم الس̑يد الرئ̿س، من ˭لال هذه ا̦كلمة

 :Դلߕم مˍاشرة إلى السادة النواب Դلاتحاد اҡٔوروبي

 ٔҡوربيون المحترمون، السادة النواب ا 
ينا̽ر الجاري، طلبتم   20ح̀ث ǫ̯ٔكم في خ˗ام القرار ا߳ي ǫٔصدرتموه يوم  

الفريق   في  فإننا  المغربي،  البرلمان  إلى  مضام̀نه  إبلاغ  ا߽لس  رئ̿س  من 
 .Գشتراكي بغرفتي البرلمان نبلغّكم ǫٔن رسالتكم قد وصلت 

اسمحوا لنا بحق الرّد ̊ليكم انطلاقا مما يجمعنا من شرǫكات تنˌني    ،و̊ليه
والسلم  اҡٔمن  ̊لى ضمان  والحرص  التد˭ل  ̊دم   ǫٔومˍد الجوار  ̊لى حسن 

 .العالميين
اسمحوا لنا في الفريقين Գشترا̠يين، ǫؤلا بˆنٔ ننعش ذا̠ر̝كم بˆنٔ المملكة  

د وتˆهٔيل نموذݨا  المغربية قد انخرطت و́كل ق̲ا̊ة ومسؤولية في مسار تجوي
والمؤسساتية  الس̑ياس̑ية  الإصلا˨ات  من  العديد  ˭لال  من  ا߱يمقراطي، 
هيˆٔة  عن  الإ̊لان  ǫٔˊرزها  من  والجريئة،  العميقة  والحقوق̀ة  وا߱س̑تورية 
كرّست هذه الإصلا˨ات  الإنصاف والمصالحة لتحق̀ق المصالحة الوطنية، و̝

المؤسسات و̠رس ، ا߳ي ǫٔرسى فعليا مر̝كزات دوߦ  Դٕ2011صدار دس̑تور  
مˍدԳ ǫٔخ˗يار ا߱يمقراطي، وǫٔقرّ م̲ظومة من هيئات ومؤسسات دس̑تورية 
معنية بحماية حقوق الإ̮سان والحرԹت وا̦نهوض بها، ح̀ث توّج المغرب هذا  
ا߱ولية،   الإ̮سان  حقوق  م̲ظومة  في  الفعلي  Դلانخراط  الإصلاݮ  المسار 

توجت ˊزԹرة العديد من  وԳنف˗اح الطوعي ̊لى الإجراءات الخاصة، والتي  
المقرر̽ن الخاصين وفرق العمل بوثيرة م˗واصߧ، وكذا تقديم المملكة تقار̽ر إلى 
ى مجلس حقوق  ஒليات التظلم߱  ǫ المفوضية السام̀ة لحقوق الإ̮سان والتفا̊ل مع

ஒليات Գس̑تعراض ا߱وري الشامل.  ǫ الإ̮سان، والتفا̊ل ا߱ائم مع 
لكم عن اس̑تغرابنا بˆنٔ يترك مجلسكم الموقر اسمحوا لنا في فريق̲ا بˆنٔ نعبرّ  

كل هذه المسارات واஒҡليات اҡٔممية التي تناقش مختلف الحالات التي ا˭ترتم 
حقوقي  مظهرها  اس̑ت˝̲ائية"!  طوارئ  "˨اߦ  بخلق  واس˖ˍدالها  عنها  الحديث 
ل߲فاع عن حرية التعبير والرǫٔي وحق̀قتها س̑ياس̑ية لا تخفى ̊لى ǫٔ˨د لتصريف 

 ت التي تحاصركم. مختلف اҡٔزما
بˆنٔ   النواب والمس˖شار̽ن،  بمˤلس  الفريقين Գشترا̠يين  لنا في  اسمحوا 
نطلب م̲كم الت˪ليّ ببعض التواضع والت˯ليّ عن موقع اҡٔس̑تاذ ا߳ي تحبّون 
الق̀ام به وǫٔنتم تقدّمون ا߱روس لҢٓخر̽ن، وǫٔن تعترفوا من ذوا˔كم ǫٔن مظهر  

˭اص ˊكم، ودلالته.. هو م̲توج الرشوة ا߳ي ظهر في م̲ظوم˗كم هو م̲توج  
دا˭ل  من  معالجته  عندكم، يجب  ومؤسساتي  قيمي  فساد  ودلاߦ  ˊكم  ˭اص 

كبرّ   .م̲ظوم˗كم لا البحث عن طرق تصد̽رها لҢخٓر̽ن بتعال و̝
وإذا كان من الصعب ̊ليكم الت˯لصّ من هذه الطبيعة Գس̑تعلائية، فإنه  

  Էمام صحوة ضميركم هذه-̼سعدǫٔ- ن نذكّركم ببعض اǫٔ  الإ̮سانية التي كان Թلقضا
  من المفروض ǫٔن تحظى Դهۡمكم. 

  Դٔوروǫ ن تصدروا قرارا بف˗ح تحق̀ق حول ما ˨دث فيǫٔ س̑يكون مف̀دا
˭لال فترة "̠وف̀د"، لقد ˔ركتم دولا م˞ل إيطاليا وإس̑بانيا تواˡه الوԴء القاتل 

عجزة  ومصيرها بˆԷٔنية مق̀تة، ˔ركتم ̠بار السن يموتون Դلمس˖شف̀ات ودور ال
بدون ǫٔي إحساس Դ߳نب، وتحوّل بعض م̲كم بدون ح̀اء إلى قراصنة ل߲واء  

 في الجو والبرّ. 
س̑يكون مف̀دا ǫٔن تصدروا قرارا لحكوما˔كم لإيقاف تصنيع اҡٔسل˪ة وبيعها 
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في العالم لس̑نة وا˨دة فقط، وتخصيص ميزانياتها لمحاربة الفقر ومواݨة اҡٔوبئة  
ل˪ة التي تصوّتون ̊ليها بدم Դرد هي التي تق˗ل والتّغيرات المناخ̀ة، هذه اҡٔس

اҡٔطفال وال̱ساء والش̑يوخ في كل بقاع العالم، وهي التي تخلق ملايين المهجّر̽ن  
 واللاّج˄ين. 

س̑يكون مف̀دا ǫٔن تصدروا قرارات تطلب من حكوما˔كم Գعتذار عن  
بقاع العالم، ˭اصة في قارة إفريق̀ا وع ن  ماضيها Գس̑تعماري الهمجي في كل 

 اس̑تنزاف ˛رواتها وإمكاԷتها التي بفضلها اغت̱ت قار̝كم وما زالت تغتني. 
بˆنٔ تصدروا قرارات  ǫٔن ˔كون لكم الجرǫٔة  س̑يكون مف̀دا ول̿س ǫٔ˭يرا، 
لتصحيح ما قامت به دولكم تحت شعار الحرية وحقوق الإ̮سان Դلعديد من  

تي حو̦تها  دول شمال إفريق̀ا والشرق اҡٔوسط، ˭لال فترة الربيع العربي، وال
والإرهاب  اҡٔهلية  الحرب  رحمة  تحت  مس̑تقرة  ̎ير  دول  إلى  حكوما˔كم 

  .والطائف̀ة

  السادة، 
˨ين نذ̠ركم بهذا، فلنقول لكم بˆ̯ٔكم بهذه الطريقة من التفكير والتعامل، ̎ير 
م̱سجمين مع ǫٔنفسكم، وǫ̯ٔكم ̎ير مؤهلين ǫٔ˭لاق̀ا لإعطاء ا߱روس لҢخٓر̽ن  

  .عن ا߱يمقراطية وحقوق الإ̮سان

  :الس̑يد الرئ̿س 
 .شكرا الس̑يد الرئ̿س

  ا̦كلمة ̥لفريق الحركي، الس̑يد الرئ̿س محمد والز̽ن. 
Դل̱س̑بة للإخوة المتد˭لين اللي ما كملش، يمكن ࠀ يمد الرئاسة Դلمدا˭ߧ 

 .دԹلو Դش تضمن في المحضر كامߧ

 :النائب الس̑يد محمد والز̽ن Դسم الفريق الحركي 
 .ˉسم الله الرحمن الرحيم 

 الس̑يدان الرئ̿سان، 
 الس̑يدات والسادة ممثلي مجلسي اҡٔمة، 

مدا˭لتنا اليوم Դسم الفريقين الحر̠يين بمˤلسي البرلمان، ا˭ترԷ لها عنوان  
 ."في اجۡع مغلق، ودون سابق إنذار، تغتصب س̑يادة اҡٔقطار"

البرلمان  ل̿ست وݨتها  اليوم  بل هي صر˭ة    رسالتنا  اҡٔوروبي فحسب، 
ي̱ˍه لخطورة  لناقوس الخطر  ودق  الحي  اҡٔوروبي  الضمير  إلى  روح موݨة 
المنزلقات اҡٔ˭لاق̀ة التي سقط في مس˖̲قعها جزء من النخبة الس̑ياس̑ية في 

  القارة الشمالية. 
 .لس̑نا في موقع دفاع عن النفس ǫٔمام مسرح̀ة رديئة، وԴٕخراج ǫٔردء

م  ǫٔمام  اليوم  نجهر  التي  فقط  الخا߱ة،  المغربية  اҡٔمة  بصوت  العالم  سامع 
̊اشت ولا ˔زال ̊لى مˍادئ القيم والشرعية، ̊لى الضمير اҡٔوروبي ǫٔن يقوم 

 .سريع لإنعاش ا߳ا̠رة (Flash-back)بـ 
المغرب Թ سادة، ذلكم الب߲ المس̑تهدف بمثل هكذا مواقف، شارك ǫٔبناؤه 
في ا߱فاع عن الحرية والحق في اҡٔرض بˆؤروԴ في مواݨة النازية، وسكˍت  

رملت ̮ساؤهم، وت̿تم ǫٔبناؤهم، وǫٔ˛كلت ǫٔࠐاتهم.   دماء ǫٔبنائه، و̝
مغرب القيم والع̿ش المشترك، هو نفسه ا߳ي واˡه به المغفور ࠀ محمد  

، ورفض التنازل عن حقه في حماية مواطنيه، ࠐما  (Vichy)الخامس حكومة  
 .اخ˗لفت اԷԹ߱ت والمعتقدات

ǫٔبناؤه ˉسوا̊دهم في بناء ما دمرته الحرب  هو المغرب نفسه ا߳ي ساهم 
العالمية الثانية في ǫٔوروԴ، وهو الب߲ ا߳ي انخرط بجد في حماية ǫٔمن هذه القارة 

 .نظمة العاˊرة ̥لقاراتمن الإرهاب والجريمة الم 
ǫٔو العنجهية، وإنما Գ˨ترام  الوصاية  الشراكة الحق̀ق̀ة Թ سادة، ل̿ست 

  والندية، بعيدا عن Գبتزاز والمساومة والنظرة ا߱ونية. 
م˯ة ˊرائحة  ضإننا نعرف غطاء البئر وما يخف̀ه عمق البئر من م̀اه ǫسٓ̑نة، م

ت߶ الس̲̿اريوهات المشرو˭ة الغاز المفقود والموعود، كما نحفظ عن ظهر قلب  
التي يتم إخراݨا من الرفوف، كلما ˨ل ˡǫٔل تجديد اتفاق̀ة الفلا˨ة والصيد  

  البحري. 
لن نقˍل ǫٔبدا لي ا߳راع والنكوص عن المك˖س̑بات التي حققتها بلادԷ في 
Դلمساس  إطلاقا  ̮سمح  لن  كما  الإ̮سان،  حقوق  رس̑يخ  و̝ الحرԹت، 

 .ߦ ببلادԴԷس̑تقلالية القضاء وس̑يادة العدا
  Էمسار ونصحح  بنواقصنا،  نعترف  يجعلنا  ما  والشˤا̊ة  الجرǫٔة  من  ولنا 
لتقوية مؤسساتنا بعيدا عن الوصاية والإملاءات وحشر اҡٔنوف، إملاءات 
وحشر اҡٔنوف ب̱̀ة ظاهرها ما ̼ش̑به الحق، وԴطلها كل الباطل، ثم هل هي 

لسة المغلقة لبرلمانه،  الصدف ǫٔن يحرق كتاب الله في ب߲ ǫٔوروبي يتزامن مع الج 
ǫٔ̽ن البرلمان اҡٔوروبي من هذه الجريمة النكراء التي تغذي الكراهية والتطرف 
حوار   حول  المشرو˭ة  ǫٔسطوا̯تها  ǫٔ̽ن  والحرԹت؟  الحقوق  ̊لى  وتجهز 
المغاربة المحتجز̽ن في تندوف  الصحراويين  ǫٔ̽ن حقوق  الحضارات واҡٔدԹن؟ 

ب Եم ҡٔدنى حقوق الإ̮سان؟ وا߳̽ن يع̿شون في ظروف مزرية وفي غيا
زالت   لا  معزوߦ  ˨الات  ̊لى  ي˖ˍاكى  ا߳ي  اҡٔوروبي  البرلمان  صوت  ǫٔ̽ن 

  معروضة ̊لى القضاء؟  
ومن موقف المسؤولية والحكمة والتبصر كما سابق عهدԷ لن ̮سقط في  
فخ Գس̑تفزاز وԳس̑تفزاز المضاد ولا في مصيدة القطيعة ف̲حن مع Գتحاد  

Դ وروبي محكومانҡٔترام ا˨Գ ساسǫٔ لتعاون المثمر وبترس̑يخ شراكة متميزة ̊لى
فالمغرب دوߦ مس̑تقߧ كامߧ  ا߱ا˭لية،  الشؤون  التد˭ل في  المتبادل و̊دم 
 .الس̑يادة تمارس حقها المشروع في تنويع شرǫكاتها ومعتزة Դنۡئها وعمقها الإفريقي

زم̀لاتنا إلى  وԳ˨ترام  التقد̽ر  بعبارة  ه  lتوǫٔ الختام،  وزملائنا    وقˍل 
المشاركة في ࠐزߦ رخ̀صة، في موقف  ˔رفعوا عن  اҡٔوروبي ا߳̽ن  Դلبرلمان 
شجاع حرص ̊لى إنقاذ ما تبقى من سمعة ǫٔوروԴ التي كانت ࠐدا ل߲يمقراطية 

  والقيم الكونية المشتركة النˌ̀ߧ، وبه وجب الإ̊لام. 
  .شكرا
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 :الس̑يد الرئ̿س 
  شكرا.

 .ا߱يمقراطي Գجۡعيا̦كلمة ̥لفريق ا߱س̑توري 

ا߱يمقراطي   ا߱س̑توري  الفريق  رئ̿س  بلعسال  شاوي  الس̑يد  النائب 
 :Գجۡعي 

  ˉسم الله الرحمن الرحيم 
 .والصلاة والسلام ̊لى ǫٔشرف المرسلين

 الس̑يدان الرئ̿سان المحترمان، 
 الس̑يدات والسادة النواب والمس˖شار̽ن، 

ا߱س̑توري ا߱يمقراطي Գجۡعي ̼شرفني ǫٔن ǫٔتناول ا̦كلمة Դسم الفريق  
اتجاه   اҡٔوروبي  ̥لبرلمان  اҡٔ˭يرة  "المواقف  حول  المنعقدة  الجلسة  هذه  في 

 .المغرب"، وبما ǫٔسماه "وضعية الصحف̀ين Դلمغرب"

  الس̑يدان الرئ̿سان، 
ساؤلنا هنا هو ǫٔحق̀ة البرلمان اҡٔوروبي في  إن ǫٔول ما يثير اس̑تغرابنا و˓

كالمغرب، وا߳ي يعد نموذˡا في ˓ش̿̀ده لمعمار    توج̀ه ǫٔوامره إلى سلطات ب߲
م˗كامل ߱وߦ الحق والقانون وم̲ظومة قوية لحماية حقوق الإ̮سان، بمؤسسات 
لى حماية الحقوق والحرԹت  زيه ومس̑تقل بذاته وحريص̊  فا̊ߧ ونظام قضائي̯ 
المس̑تقߧ   الوطنية  الص˪افة  بنظام  ومعزز  وԴلقانون،  Դ߱س̑تور  المكفوߦ 

شرف ̊ليها هيئة ࠐنية م̲تخبة، اس˖̲كرت ˉشدة هذا القرار كما بدورها، ˓ 
المغرب ا߳ي يمثل جسم  القضائية والقضاة وԷدي قضاة  السلطة  اس˖̲كرته 

 .القضاء الوطني ويدافع عن صيانة الحقوق والحرԹت

 الس̑يدان الرئ̿سان المحترمان، 
في إننا في فريق̀نا لا نقˍل بˆئ شكل من ǫٔشكال تد˭ل ݨات ǫٔج̲بية،  

المقررات   ̊لى  ̥لتˆٔثير  محاوߦ  في  الوطنية،  القضائية  ̥لس̑يادة  سافر  خرق 
ليها   القضائية المحصنة بدس̑تور المملكة، وԴلمواقف ا߱ولية واҡٔممية التي صادق̊ 

  المغرب.
 Է߲وروبي لا تعني مطلقا وصاية ˊرلمانية ̊لى بҡٔتحاد اԳ إن شراكتنا مع

مختلف   مع  والمتعاون  واق˗صادԹ الملتزم  ǫٔم̲يا  اҡٔوروبي،  Գتحاد  ب߲ان 
  وس̑ياس̑يا، كما ̼شهد بذߵ قادة ب߲انها. 

كما ندعو البرلمان اҡٔوروبي إلى Գح˗كام إلى م̲طق العداߦ والموضوعية  
القضاء،  ̊لى  معروضة   Թقضا ̊لى  قراره  يˌني  حۣ̀  المك̀ال  بنفس  والك̀ل 

له ̊لاقة  ولا  العام  تتعلق Դلحق  ǫٔ˭لاق̀ة  الص˪افة،  ҡٔس̑باب  ࠐنة  بممارسة  ا 
قضاԹ تتعلق Դ̯تهˆكات واعتداءات ˡ̱س̑ية Զبتة من ǫٔش˯اص محسوبين ̊لى 

  ࠐنة الص˪افة. 
تعطيل حماية حقوق   اҡٔوروبي  البرلمان  ǫٔعضاء  يقˍل  ن˖ساءل، ̠يف  كما 
المغتصبين Դسم حقوق  عن  وا߱فاع  هذه Գعتداءات  من  المش̑تك̀ة  المرǫٔة 

 ة والعقاب؟الإ̮سان للإفلات من المحاس̑ب

 الس̑يدان الرئ̿سان، 
بناء ̊لى هذه الوقائع والمعطيات، فإننا في فريق̀نا نعتبر ǫٔن كل ما صدر  
والقانونية،   القضائية  ̥لس̑يادة  الحق̀قي  Գ̯تهاك  هو  اҡٔوروبي  البرلمان  عن 
والس̑يادة لب߲ شريك يبذل ݨودا ̠بيرة لحماية الحدود الجنوبية لب߲ان Գتحاد  

اله من  التصدي اҡٔوروبي  مع  الشرق̀ة  ˡارتنا  المؤطرة من  القانونية  ̎ير  جرة 
 ̥ل̱شاط الإرهابي والإتجار في الˌشر في م̲طق˗نا. 

المفبركة   الملفات  ǫٔن  اҡٔوروبي،  ̥لبرلمان  ǫٔخرى  مرة  نؤكد  فريق̀نا  إننا في 
وتنويع   التنموية  مسيرتنا  مواصߧ  ̊لى  ثباتنا  من  تنال  ولن  تؤ˛ر  لن  والمعتادة 

ما   وفق  عن  شركائنا  Դ߱فاع  ملتزمين  شركائنا،  ومصالح  مصالحنا  يخدم 
العالم، تحت   الس̑يادة وԳس̑تقلالية لجميع ب߲ان  Գس̑تقرار واҡٔمن وا˨ترام 

  الق̀ادة الرش̑يدة لصاحب الجلاߦ الم߶ محمد السادس، نصره الله وǫٔيدّه. 
 .وشكرا لكم

 :الس̑يد الرئ̿س 
  شكرا الس̑يد الرئ̿س. 
  وԳشترا̠ية. ا̦كلمة لفريق التقدم 

 .الس̑يد الرئ̿س، السي رش̑يد حموني

 :النائب الس̑يد رش̑يد حموني رئ̿س فريق التقدم وԳشترا̠ية
 الس̑يدان الرئ̿سان، 

 الس̑يدات والسادة النواب والمس˖شار̽ن، 
 ̮ساء ورˡال الص˪افة، 

إن فريق التقدم وԳشترا̠ية يضم صوته ̊اليا إلى الإجماع الوطني الرافض 
ن اҡٔوروبي، ويعبر عن شجبه وإدانته ̥لموقف السلبي ا߳ي لاد̊اءات البرلما

 .Էاتخذه إ̽زاء بلاد  
معروفة  التي تقف وراء تحر̽كها  الجهات  ǫٔن  ندرك ج̀دا  مواقف  وهي 
بعدائها ̥لمغرب وسعيها ˊكل اҡٔساليب والمغالطات نحو الإساءة إليه والإضرار  

  بصورته. 
  رب اҡٔمس". ولهؤلاء و̎يرهم نقول "إن مغرب اليوم ل̿س هو مغ

ونعتقد ǫٔن حقوق الإ̮سان وحرية التعبير التي دبج بها البرلمان اҡٔوروبي  
 ،Էبيانه المرفوض ما هو سوى مطية ˓س̑تغل في ا̦تهجم ̎ير المقˍول ̊لى بلاد
مع   ǫٔطراف،  من  ̊لينا  والت˪امل  س̑ياس̑يا   Էلابتزاز ˡديدة  قديمة  ومحاوߦ 

  ҡٔوروبي. اҡٔسف، كنا نعتبرها صديقة لنا دا˭ل Գتحاد ا
ومن المؤسف ǫٔن ̮شهد ا̮س̑ياق ǫٔوساط ̊ديدة في البرلمان اҡٔوروبي مع  
الشراكة   وضعية  وإلى  ومصالحه،   Է߲ب سمعة  إلى  المسيء  ه  lالتو هذا 

  Գستراتيجية التي تجمعنا مع Գتحاد اҡٔوروبي. 
س̑تحضر مواقف سابقة للاتحاد   وهو ا̮س̑ياق وراء موقف ̎ير سوي، لم̼ 

نفسه عندم المغرب هو صاحب  اҡٔوروبي  ǫٔن  ̊ديدة  م̲اس̑بات  اعتبر في  ا 
تقدما في محيطه الإقليمي في مجال حقوق الإ̮سان والحرԹت  اҡٔكثر  الرصيد 
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  وا߱يمقراطية. 
وهذه هي الحق̀قة التي قفز ̊ليها البرلمان اҡٔوروبي، وߒٔننا به كان بصدد  

  الحديث عن ب߲ ǫخٓر من المنطقة. 
الغريب ا߳ي لم ̽كترث مع اҡٔسف الشديد  واليوم يحدث هذا التحول  

Դكاتها ج̲وǫفي ̊لاقاتها وشر Դٔوروҡ ل̱س̑بةԴ Էستراتيجي لبلادԳ ل߲ور. 
̦كل هذه Գعتبارات، فإننا في فريق التقدم وԳشترا̠ية نؤكد ǫٔن مغربنا 
المغرضة،   والمناورات  الإساءات  كل  مواݨة  Զبتا وصامدا في  يظل  سوف 

بثق مساره  شعبه وس̑يواصل  بين  ǫٔقوى  وطني  وبتلاحم  ق̀ادته  في  ǫٔكبر  ة 
  ومؤسساته و̊لى رǫٔسها المؤسسة الملك̀ة.

البناء ا߱يمقراطي   ة الكمال في  lمم لم نصل إلى درҡٔإننا ̊لى غرار كافة ا
والحقوقي، وفي نفس الوقت ̮سˤل Դٕيجاب وԴ̊تزاز مس̑توى تقدم̲ا الحاصل 

  ̊لى كافة المس̑توԹت. 
غاربة ǫٔدرى بما حقق̲اه ونحققه، وندرك ǫٔيضا نقائصنا نعم، إننا كمغربيات وم

وما يجب ̊لينا الق̀ام به، وس̑نواصل نضالنا في التقدم وԳشترا̠ية إلى ˡانب  
بنائنا   التنموي وتوطيد   Էل الإرتقاء بمسارˡǫٔ من  كل القوى الحية في وطننا 

  ا߱يمقراطي. 
ا߱ا˭لية وفي مضيه قدما في  ونعتقد ǫٔن قوة بلادԷ ˔كمن في صلابة جبهته  

واجۡعيا    Թاق˗صاد والإصلاح،  ̥لت˪ديث  الوطني  المسلسل  وإنجاز  ˓سريع 
وҡٔԴسلوب  المترفع  الطي  اҡٔمر  ̼س̑تدعي  كما  وحقوق̀ا،  وديمقراطيا  وثقاف̀ا 
.Էلى بلاد س̑تغلها الخصوم في ا̦تهجم السخيف̊    المناسب لبعض الملفات التي̼ 

ع الت˪دԹت الوطنية ا߱ا˭لية ǫٔولا، ثم إنه  إن هذا هو السˌ̀ل اҡٔنجع لرف
طريقه  ينير  ǫٔننا وطن  لبلادԷ، ح̀ث  المناوئة  اҡٔطراف  ̊لى  ǫٔفضل جواب 
بنفسه، ˉشكل حر ومس̑تقل، في مسيرته القوية والهادئة نحو التقدم والتنمية 
وا߱يمقراطية، ولن نخضع للابتزاز، ولن نخضع ̥لضغط، ولن نخضع للي اليد  

  رات ومغالطات وǫٔكاذيب. والتعالي تحت مبر 
  .وشكرا

 :الس̑يد الرئ̿س 
  شكرا الس̑يد الرئ̿س. 

ة النيابية ̥لعداߦ والتنمية.    ا̦كلمة ̥لمجمو̊
  .الس̑يد الرئ̿س، السي عبد الله بووانو

 :النائب الس̑يد عبد الله بووانو رئ̿س ا߽مو̊ة النيابية ̥لعداߦ والتنمية 
 ˉسم الله الرحمن الرحيم 

ஒࠀ وصحبه ǫرسول الله و Էوالصلاة والسلام ̊لى مولا. 
ǫٔن ̮ساهم في هذه الجلسة  ̥لعداߦ والتنمية  النيابة  ة  ̼شرفني Դسم ا߽مو̊
بر Եريخها الطويل  الوطنية المشتركة، في إطار الإجماع الوطني ا߳ي ميز ǫٔم˗نا̊ 

ته بلادԷ في مواݨة الحملات التي تتعرض لها، إيماԷ م̲ا بˆنٔ المسار ا߳ي خط 
في مجالات مختلفة، س̑ياس̑ية واق˗صادية واجۡعية، هو مسار بناء ديمقراطي 

نموي طموح ووا̊د، طبعا مس̑تهدف Դل˖شو̼ش والإرԴك ممن يتصرفون  و̝
  بعقلية Գس̑تعمار والهيمنة وم̲طق الحماية والتبعية. 

كا̽ن الاتفاق    2000ما ا߳ي وقع؟ اح̲ا مع Գتحاد اҡٔوروبي في س̑نة  
، 2008د˭لنا في الشراكة، الوضع المتقدم في    2003م˗وسطي، في    -رو اҡٔو 

كلها سليمة، حتى التقر̽ر اҡٔ˭ير   2021و  2019؛  2015؛  2013التقار̽ر في  
  ̊ادي.  81في الفقرة  2022دԹل 

ما ا߳ي وقع؟ ا߳ي وقع هو ǫٔن هذا المسار دԹل التقدم دԹل البلاد دԹلنا  
  ǫٔصبح ̽زعج، ǫٔصبح ̽زعج.

ار ا߳ي يظهر في الس̑ياسة كما في ̎يرها من ا߽الات Եبع العالم  هذا المس
، ح̀ث حقق م̲تخبنا  2022جزء م̲ه في م̲افسات ߒٔس العالم دԹل قطر  

إنجازا Եريخيا بوصوࠀ إلى نصف ا̦نهاية وهو إنجاز ̠روي ̠بير، ولكن كذߵ 
ال  الملايين في كل  وԵبعتها  قطر،  لاعبوه في ملاعب  نثرها  التي  ب߲ان  Դلقيم 

قيم  الوا߱̽ن،  ابتغاء رضاء الخالق، رضا  والقارات، قيم اҡٔسرة الجامعة، قيم 
الصدح Դلتوح̀د، رمزا وصوԵ، وԳنتصار لقضاԹ اҡٔمة من ˭لال رفع ̊لم 
المسؤولين  اصة  و˭ الجميع،  من  ومسمع  مرǫٔى  ̊لى  هذا  كل  فلسطين، 

ب الوطني، الس̑ياس̑يين من ǫٔوروԴ، ا߳̽ن حضروا في بعض مˍارԹت المنتخ
ومنهم من س̑بق ࠀ ǫٔن اعتبر بوقا˨ة ش̑تم الرسول صلى الله ̊ليه وسلم ǫٔنه 
لال اҡٔس̑بوع الماضي Դلسويد يعتبرونه حرية   حرية تعبير، وإحراق المصحف˭ 

 .تعبير كذߵ ا߳ي ندينه Դلمناس̑بة ǫٔشد إدانة 
وهي م̲اس̑بة، من م̲طلق ق̲ا̊ة حزبنا الراسخة ومرجعيته الوطنية الثابتة  

البرلمان في   لقرار  القوية  إدان˖̲ا  وطننا،  وهوية  وو˨دة  س̑يادة  عن  ا߱فاع 
اҡٔوروبي ورفضنا الجازم ̦كل الإملاءات الخارج̀ة، Թǫٔ كان مصدرها وتحت  
ǫٔي عنوان ǫٔو ذريعة كانت وفي ǫٔي موضوع كان، وهو موقف مؤسس ̊لى 
رفض الحزب المبدئي والمطلق ̦كل المؤامرات وكل الإملاءات من ǫٔي ݨة 

 .نت كا
إن تعبيرԷ وتعبير حزبنا عن موقفه الرافض والمد̽ن ̦كل تد˭ل ˭ارݭ  
مسؤول  وطني  حزب  موقع  من  موقف  هو   ،Է߲لب ا߱ا˭لية  الشؤون  في 

  ومس̑تقل، وفي موقع المعارضة كما كان في موقع المساهمة في الحكومة. 
لى  إذ بقدر ما ̽رفض بقوة هذه الوصاية Գس̑تعمارية، لا يتردد في التنˌ̀ه إ 

والمؤسسات  الس̑يادة  إطار  في  بمعالجتها  والمطالبة  الموجودة  Գخ˗لالات 
 .ا߱س̑تورية

قراره  اس̑تقلالية  صيانة  بلادԷ ̊لى  عزم  ǫٔن  والتنمية،  العداߦ  ونؤكد في 
وتحصين س̑يادته وو˨دته الوطنية والترابية، لا يعادࠀ إلا حرصه الكˍير ̊لى 

ومعالجة كل الإشكالات المرتبطة   مواصߧ إقرار الحقوق والحرԹت ا߱س̑تورية،
بها، والتي لا تتوانى قواه الحية وǫٔبناؤه البررة، في اԶٕرتها وا߱عوة إلى معالجتها، 

 .دون ما ˨اˡة ҡٔي تد˭ل ǫٔج̲بي ǫٔو وصاية ˭ارج̀ة

 السادة الرؤساء، 
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 السادة البرلمانيون، 
في هذا الصدد، ن̱ˍه إلى Գنحراف الخطير ا߳ي تعرفه، لҢٔسف، بعض 
م̲صة  إلى  تحول  ا߳ي  اҡٔوروبي،  البرلمان  رǫٔسها  و̊لى  Գتحاد  مؤسسات 
˓سخرها بعض دول Գتحاد في مساعيها لتحق̀ق مصالحها الخاصة، بعد ǫٔن 
فشلت في فرض س̑ياساتها وتصوراتها ̊لى بԷ߲ ̥ل˪د من تطوره التنموي، 

وثوابته  وم بهويته  ا̊تزاز  في  شرǫكاته،  تنويع  ومن  محيطه،  ̊لى  انف˗ا˨ه  ن 
  وس̑يادته وو˨دته. 

سخر من وراء الس̑تار وˉشكل مفضوح  وǫٔصبحت هذه ا߱ول تتخفى و˓
البرلمان اҡٔوروبي لممارسة Գبتزاز والضغط Դلوكاߦ ̊لى المغرب المغلف Դ߱فاع 

س̑تدعيها   و̼ يغيبها  التي  والحرԹت،  الحقوق  حسب  عن  م̀ك̀اف̀لية  بطريقة 
 .اҡٔحوال والظروف 

في اҡٔ˭ير، إن هذا القرار، سواء من ح̀ث ˭لف̀اته والقائمون ̊ليه ǫٔو من  
مرفوض،   ǫٔمر  يعد انحرافا، وهو  ǫٔمر  ̊ليه،  ˔ر̠يبة داعميه والمصوتين  ح̀ث 
̯رفضه وندينه بقوة، وس̑نعمل إن شاء الله ̊لى ǫٔن نواݨه في الميدان وفي 

  وԴلبرلمان اҡٔوروبي.Գتحاد اҡٔوروبي 
  .شكرا لكم

 :الس̑يد الرئ̿س 
 .شكرا الس̑يد الرئ̿س

 .ا̦كلمة لفريق Գتحاد العام ̥لشغالين Դلمغرب

 :المس˖شارة الس̑يدة هناء ˊن ˭ير Դسم فريق Գتحاد العام ̥لشغالين Դلمغرب
  ˉسم الله الرحمن الرحيم 

 .والصلاة والسلام ̊لى ǫٔشرف المرسلين
 مجلس النواب المحترم، الس̑يد رئ̿س  

 الس̑يد رئ̿س مجلس المس˖شار̽ن المحترم، 
 الس̑يدات والسادة ǫٔعضاء البرلمان المحترمون، 

نعبر في فريق Գتحاد العام ̥لشغالين Դلمغرب بمˤلس المس˖شار̽ن، عن  
رفضنا وإدان˖̲ا ̥لقرار ا߳ي صوت ̊ليه البرلمان اҡٔوروبي، ونؤكد ǫٔنه لا يمكن 

اҡٔشكال، ǫٔن يمس Դلمسار ا߱يمقراطي والحقوقي ا߳ي قطعته  بˆٔي شكل من  
ب˖̲ويه وإشادة دولية ̊لى ا߱وام، لا س̑ۤ من ˭لال  بلادԷ، وا߳ي حظي 

  عرض تقار̽ر المملكة المتوالية ǫٔمام مجلس حقوق الإ̮سان. 
ஒليات المعاهدات اҡٔممية  ǫ رˁالخلاّق ̊لى سا Էوكذا من ˭لال انف˗اح بلاد

  الخاصة.  وكذا الإجراءات
ǫٔو   ǫٔلف̲اه  م̲ه تحامل  ينال  ǫٔن  يمكن  لا  الحقوقي  ا߱يمقراطي  المسار  فهذا 
القضائية  Դلس̑يادة  المساس  في  م˗عالية  رغبة  ǫٔو  الإخراج  رديئة  مسرح̀ة 
̥لمملكة المغربية من طرف من ǫٔثˌت الزمن ǫٔنهم ̽ك̀لون بمك̀الين وǫٔن ملف 

ஒلية ̥لضغط وԳبتزاز ǫ ّوالكسب الس̑ياسي  حقوق الإ̮سان ߱يهم ل̿س إلا. 
فالتد˭ل السافر في القضاء المغربي ومحاوߦ التˆٔثير ̊ليه في قضاԹ مازال  

  البعض منها رائجا، لا يمكن ǫٔن يقابل إلاّ Դلإدانة والشجب والرفض. 
بمˤلس   Դلمغرب  ̥لشغالين  العام  Գتحاد  فريق  في  نعتبر  ߳ߵ، 

اҡٔ˭ير اتجا اҡٔوروبي  البرلمان  ه بلادԷ، خطوة ˭اطئة المس˖شار̽ن، ǫٔن قرار 
ادرة لشريك موثوق لطالما ظل Դل̱س̑بة لشرفاء العالم وǫٔصحاب الضماˁر  وطعنة̎ 

 .الحية نموذˡا اس̑ت˝̲ائيا ̥لتطور ا߱يمقراطي في م̲طقة مضطربة
و̊ليه، نؤكد اليوم ǫٔن م˞ل هذه القرارات لن تخدم مسار الشراكة المغربية 

لعداߦ المغربية التي نؤكد اليوم دعمنا  اҡٔوروبية، كما ǫٔنها لن تنال من ̯زاهة ا
ا̦كامل لها والموصول لها، موق̲ين ǫٔن ǫٔحكاࠐا هي عنوان الحق̀قة دون إملاءات 

 .ولا وصاية ˭ارج̀ة تحنّ إلى زمن الحماية والمحميّين 
لى سماع  لى هذه Գفتراءات وԳد̊اءات التي اعتمدت̊  إن ǫٔبلغ جواب̊ 

بية، وا߳ي يغيظه ˔زايد الحضور الكˍير طرف وا˨د م˗˪امل ضد المملكة المغر 
لبلادԷ كقوة إقليمية هو المضي قدما في المسار ا߱يمقراطي والحقوقي، وا߳ي 

اه ˡلاߦ الم߶   .Դنخراط كافة مكوԷت اҡٔمة وقواها الحية  -حفظه الله- ̽ر̊

 الس̑يدات والسادة، 
Զإر وراءها  تجرّ  التي  المغربية  ا߱وߦ  عن   تليدا إن  ا߱فاع  س̑يادتها  في 

واس̑تقرارها وو˨دة ˔رابها، والتي وقفت القوى Գس̑تعمارية في الماضي ̊اجزة 
التي   الغربية،  الإ̊لام̀ة  منها بعض الحملات  لن تنال  لعقود،  النيل منها  عن 
ǫٔدم̲ت التعالي وǫٔلفت الكذب وا̦بهتان مسكونة في ذߵ بعقدة التعالي، والتي  

بته ومقدساته، وا߳ي يؤكد اليوم كما لن يقˍلها الشعب المغربي ا߽مع ̊لى ثوا
القرارات والحملات ينطبق ̊ليها قوࠀ تعالى: " فˆٔما  في الماضي ̊لى ǫٔن هذه 

 .صدق الله العظيم الزبد ف̀ذهب جفاء وǫٔما ما ينفع الناس فيمكث في اҡٔرض"
خ˗اما، إذ ̯ثمن البلاغ الصادر عن البرلمان العربي ونؤيد جمߧ وتفصيلا 

ال  البلاغ  وكذا فحوى مضامين  القضائية،  ̥لسلطة  اҡٔ̊لى  صادر عن ا߽لس 
المرفوض  القرار  هذا  حول  ̥لص˪افة  الوطني  ا߽لس  عن  الصادر  البلاغ 
 ،Էوالمدان، وندعو إلى التعبئة واليقظة لمواݨة المؤامرات التي تحاك ضد بلاد
والتي ˓س̑تهدف النيل من مؤسساتنا الوطنية وفي مقدمتها السلطة القضائية،  

الصߧ  التي  ذات  ا߱ولية  المعيارية  المرجعية  كما  المغربي  ا߱س̑تور  ضمن   
(وǫٔسطّر ̊لى اس̑تقلاليتها)، من ǫٔي شكل من ǫٔشكال الضغط   اس̑تقلاليتها

  ࠐما كان مبرره ومصدره. 
 .والسلام ̊ليكم ورحمة الله تعالى و́ركاته

 :الس̑يد الرئ̿س 
 .شكرا

 .المغربا̦كلمة لفريق Գتحاد العام لمقاولات 

 :المس˖شارة الس̑يدة Էئߧ م̀ة التازي Դسم فريق Գتحاد العام لمقاولات المغرب 
  ˉسم الله الرحمن الرحيم 

 .والصلاة والسلام ̊لى ǫٔشرف المرسلين
 الس̑يد رئ̿س مجلس النواب المحترم، 
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 الس̑يد رئ̿س مجلس المس˖شار̽ن المحترم، 
 الس̑يدات والسادة البرلمانيون المحترمون، 

  Էن نعبرّ عن اس˖̲كارǫٔ العام لمقاولات المغرب، نودّ  Դسم فريق Գتحاد 
  ورفضنا القاطع لما صدر عن البرلمان اҡٔوروبي. 

̥لبرلمان اҡٔوروبي هجوما مˍاشرا ̊لى   2506نعتبر هذا المسمى قرار رقم  
 .المؤسسات المغربية قاطبة وتحاملا ̊لى القضاء المغربي المس̑تقل

  لاقا من ثلاث ˭لف̀ات: وǫٔتناول ا̦كلمة انط 
  ǫٔولا، كبرلمانية تدافع بصوت ̊ال عن قيم ب߲ها؛  -
Զنيا، بصفتي رئ̿سة لجنة الخارج̀ة وا߱فاع الوطني والمغاربة المقيمين في    -

لف̀ات هذا القرار  الخارج بمˤلس المس˖شار̽ن، وهنا ǫٔ˓ساءل عن توق̀ت و˭
رح̀ب  في الوقت ا߳ي يعرف ف̀ه المغرب إصلا˨ات عظيمة تحظى بت  قد̽ر و̝

  دولي واسع؛ 
في   - ǫٔبناؤها  د  lيو ˨ين  اҡٔࠐات  بمعاԷة  لاˊن تحس  ߒٔم  ǫٔ˔كلم  وǫٔ˭يرا، 

 Թتخاذل عن ا߱فاع عن ضحاǫٔ م لف˗اة ولنǫٔة وǫٔكلم كامر˔ǫٔ السجون، ولك̲ني
  العنف وԳغتصاب. 

ه إلى بعض البرلمانيين اҡٔوروبيين ا߳̽ن قالوا: هل ̽ريدوننا ǫٔن ̯رمي   lتوǫٔ
  صف˪ة في القمامة لنصدق ا߱وߦ المغربية؟  150يات من Դلتقر̽ر لجمع 

ǫٔقول لهاذ البرلمانيون: هل ˔ريدون ǫٔن يضرب القضاة بعرض الحائط تقر̽را 
صف˪ة ̥لشرطة القضائية والنيابة العامة والمؤسسات لإرضاء بعض   500من  

  الجهات في ǫٔوروԴ؟ 
لمغرب، ضد  وهؤلاء البرلمانيون نفسهم ا߳̽ن صوتوا ̊لى هذا القرار ضد ا

قرارا طارئا ضد إ˨دى ا߱ول بحˤة ǫٔنه لا ي̱ˍغي    2019بԷ߲، عرضوا في نونبر  
  "˓س̑ي̿س حقوق الإ̮سان". 

م̲ظومة  في  يثقون  بˆٔنهم  عندما صرحوا  البرلمانيين  نفس  إلى  ه  lتوǫٔ كما 
العداߦ بلادهم. ومن هذا المنبر، نؤكد ̊لى ثق˗نا ا̦كامߧ في مؤسساتنا ونقول  

 .̯زاهة قضاء بلادǫٔԷننا لا ̮شكك في 
امرǫٔة  قضية  عن  ا߱فاع  من  بدلا  المغرب،  اҡٔوروبي  البرلمان  هاجم  لقد 
ǫٔوروԴ إدانة جرائم  ǫٔنه في الوقت ا߳ي يتم ف̀ه في  مغتصبة، ومن العجيب 
حقها   من  ل̿س  الإفريق̀ة  والمرǫٔة  المغربية  فالمرǫٔة  Դلمقابل  فإنه  Գغتصاب، 

ادߦ، وهو ما دفع  لى محاكمة̊  نا إلى ال˖ساؤل عن ا̥لوبيات والخلف̀ات الحصول̊ 
التي ǫٔدت Դلبرلمان اҡٔوروبي إلى اقتراف هذا الخطˆٔ الجس̑يم في حق شريك 

  ǫٔساسي واستراتيجي، وس̑يظهر التاريخ ذߵ.
  .والسلام ̊ليكم ورحمة الله 

 :الس̑يد الرئ̿س 
  شكرا الس̑يدة الرئ̿سة. 

  .ا̦كلمة لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغل
 

 :الس̑يد نور ا߱̽ن سليك Դسم فريق Գتحاد المغربي ̥لشغلالمس˖شار  
 شكرا الس̑يد الرئ̿س. 

 الس̑يدان الرئ̿سان المحترمان، 
 ǫٔخواتي، إخواني ممثلي اҡٔمة المغربية Դلبرلمان المغربي بغرف˗يه، 

ه إلى رئاسة البرلمان اҡٔوروبي، لنقول لها بˆنٔه لا يمكن   lتوǫٔ ٔنǫ اسمحوا لي
المغرب ǫٔن ̽زايد ̊لى Գتحاد المغربي ̥لشغل فۤ ҡٔي كان دا˭ل ǫٔو ˭ارج  

بحقوق  مرتبطة  ǫٔو  عمالية  ǫٔكانت  والحرԹت،  الإ̮سان  حقوق  مجال  يخص 
الإ̮سان ˉشكل ̊ام، ҡٔنه لم يؤسس ̊لى مطالب عمالية صرفة، بل من ˡǫٔل 
المغرب واس̑تقلاࠀ، ح̀ث ǫٔن Գس̑تعمار ǫٔدى إلى ˊزوغ طبقة عمالية ن˖ˤ̀ة 

لها عن تنظيم وطني معبر ǫٔصيل اصطدام حضارتين مخت  لف˗ين كانت تبحث 
  صادق وǫٔمين. 

هكذا، ǫٔنه وم̲ذ س̑نوات ال̱شˆٔة، ارتبط Դلمغرب وبمصالح المغرب، و̊لى  
نفس ا̦نهج، ها هو اليوم وإذ يطلع بمهامه الوطنية ̊لى المس̑توى ا߱ولي، فإنه 

  لا يمن ̊لى هذا الوطن العز̽ز بذߵ. 
ǫٔم̀نه   ˭لال  من  مؤخرا،  تصدى  ا߿اريق، فقد  الميلودي  اҡٔخ  العام 

دتنا الترابية، كما   بملبورن إلى مشاريع ǫٔطرو˨ات كانت ˓سعى ̥لنيل من و˨
تصدى مؤخرا من ˭لال الرساߦ الموݨة للاتحاد ا߱ولي ̥لنقاԴت ببرو̠س̑يل 
إلى محاوߦ السعي إلى إدراج نقطة في اجۡع في ˡدول ǫٔعمال اجۡع ا߽لس 

نظمة، وذߵ في محاوߦ ˀԹسة لجر ا߽تمع النقابي ا߱ولي العام المرتقب لهذه الم 
دتها الترابية.    ̥لنيل من سمعة بلادԷ والتˆٔثير ̊لى و˨

الثابت ǫٔن المغرب في صحرائه والصحراء في مغربها، فلتتˆٔكد إذا كل القوى  
الخارج̀ة ǫٔنها ق̲ا̊ة وإيمان راسخين ߱ى كل المغربيات والمغاربة ˊكل اҡٔطياف، 

من ˡديد هذا Գس̑تفزاز؟ إن اҡٔمر ˡلي وواضح، فالقوى المتواˡدة فلماذا و 
البريء، فخيوطها  ل̿س Դلشيء  الفرق تجتمع  التي جعلت هذه  الس̑تار  وراء 

  فائحتين والحر Դلغمزة.  (parfum)الناظمة واضحة ҡٔن رائحتي الغاز و
لى الشركاء التقليديين ا߳ي يجب Գف˗˯ار به، راهن̊  ،  ǫٔن المغرب لم يعد̽ 

بل نوعهم ˨ين اخ˗ار شركاء استراتيجيين ˡدد وفا̊لين ǫٔساس̑يين في السا˨ة 
ا߱ولية، وࠀ من القوة الضاغطة ما يبوئ المغرب مكانته اللائقة، لم يعد فقط 
ا من   لق نو̊ قوة س̑ياس̑ية واق˗صادية وطنيا بل انف˗ح ̊لى ام˗داده الإفريقي و˭

̊لى   ǫٔوصياء  ǫٔنفسهم  يعتبرون  كانوا  لمن  والف˗ية المنافسة  الغنية  القارة  هذه 
  بثرواتها وإمكانياتها Գق˗صادية والثقاف̀ة والˌشرية. 

كما ǫٔنهم لم ̼س˖س̑يغوا الإشعاع ا߱ولي الهام ߱ى كل الشعوب ن˖ˤ̀ة ما 
حقق̲اه في مˍارԹت ߒٔس العالم، ح̀ث لعبنا سقف كل المبارԹت، التي كانت 

 لفرق. حكرا ̊لى دون العربي والإفريقي، وǫٔقصينا ǫٔعتى ا
̥لند، فˍعض مكوԷت القارة العجوز ǫٔصابها   المغرب ǫٔصبح يتعامل الند 
العار ب˖̲دوف،  تفضح واقع مخۤت  ǫٔن  ن˖ˤ̀ة رائحة الغاز، فعوض  ان  ا߱و˭
المس̑توى  ̊لى  والرهاԷت  الإنجازات  هذه  من  غيضا  ˓س̑تف̀ض  نجدها 

ف ا߱بلوماسي والرԹضي وԳق˗صادي ا߳ي ǫٔصبح يتحكم ف̀ه Դرتباط مع مل
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دتنا الترابية  .و˨
سوف لن ̮ش̑تم المس̑تقˍل ҡٔن لنا من الثقة في ̊دد من شركائنا الوا̊ين  
Դلمصالح المشتركة، ولا يمكن بهذه السهوߦ التفريط في هذه العلاقات، لكن، 
كامل  مع  يقوي،  اҡٔوروبي  البرلمان  وقرار  والتلميذ  اҡٔس̑تاذ  م̲طق  ˭ارج 

بعض اҡٔوساط دا˭ل ǫٔوروԴ، اҡٔسف، من الطبيعة الس̑ياس̑ية لҢٔزمة مع  
 .ولا يتوافق مع سجل التعاون ا̦نموذݭ ̥لمغرب مع Գتحاد اҡٔوروبي

وفي اҡٔ˭ير، فه̖ي صر˭ة وطنية ضد كل من ̼سمح لنفسه ̥لتد˭ل في 
ة  الشؤون ا߱ا˭لية ̥لمغربيات والمغاربة، وكذߵ فإننا نناشد بقوة عمالية صار˭

إطار   لخلق  الخارج̀ة  ا߱ا˭لية  وزارة  المغرب  مصالح  عن  دفا̊ا  ̥لت̱س̑يق 
  والخارج̀ة. 
  .وشكرا

 :الس̑يد الرئ̿س 
ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل في ˨دود دق̀ق˗ين  .ا̦كلمة ߽مو̊

 :المس˖شار الس̑يد ˭ليهن الكرش Դسم مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل 
 .ˉسم الله الرحمن الرحيم 

 الرئ̿سان المحترمان،  الس̑يدان 
 الس̑يدات والسادة النواب والمس˖شار̽ن، 

المس˖شار̽ن، كانت   بمˤلس  ̥لشغل  ا߱يمقراطية  الكونفدرالية  ة  إن مجمو̊
وس̑تظل مدافعة عن الس̑يادة الوطنية ورافضة ҡٔي تد˭ل ǫٔج̲بي في القرار 
الوطني في مختلف مجالاته وحقوࠀ، إنه موقف مˍدئي يجعلنا̮ س̑تحضر خطورة 

القرار   ب̿نها تد˭ل المؤسسات ارتهان  الوطني في العديد من ا߽الات، ومن 
المالية ا߱ولية في Գخ˗يارات والس̑ياسات Գق˗صادية وԳجۡعية والمالية 

  الوطنية. 
انطلاقا من نفس المبدǫٔ، نعبر اليوم عن رفضنا لقرار البرلمان اҡٔوروبي،  

قرار عن ذߵ،   Է̊بر وǫٔن  س̑بق  م˞لما  مضمونه،  عن  النظر  البرلمان   بغض 
اҡٔمس   بين  تغير  وماذا  اҡنٓ؟  لماذا  التوق̀ت:  سؤال  كذߵ  يثير  اҡٔوروبي 
في  المحترفة  مس̑تخف̀ة  ǫٔطراف  من  القرار  كفلاء  رهاԷت  هي  وما  واليوم؟ 
حقوق   Թقضا وكافة  والمحاكمات؟  والمتابعات  Գعتقال   Թقضا في  Գبتزاز 

ة الكونفدرالية ا߱ يمقراطية ̥لشغل هنا في الإ̮سان طرح̲اها ونطرݩا في مجمو̊
  البرلمان، عن ق̲ا̊ة مˍدئية. 

وإذ نجدد المطالبة Դٕطلاق سراح كافة معتقلي الرǫٔي ومعتقلي الحركات 
ووقف المتابعات في حق اҡٔساتذة وكافة ال̱شطاء، فإننا نؤكد ̊لى ǫٔنه بقدر  
إصرارԷ ̊لى طرح هذه القضاԹ المبدئية س̑تظل قرارات مؤسساته، إذ نعتبر 

يادة الوطنية كل لا يتجزǫٔ وǫٔن ا߱فاع عنها يˌ˗دئ Դٕقرار ا߱يمقراطية ǫٔن الس̑ 
الحق̀ق̀ة ببلادԷ وإعمال حقوق الإ̮سان والقطع مع ا̯تهˆكاتها، بما يوفر شروط 

  بناء المغرب القوي القادر ̊لى مواݨة كل الت˪دԹت. 
Դلنظر   الرسمية،  دبلوماس̑ي˖̲ا  ̼سائلنا عن نجا̊ة استراتيجية  القرار  هذا 

لطبيعة و̊دد المصوتين ̊لى قرار وتنوع مشاربهم و̊لاقاتهم، وجزء منهم يعتبر 
 .إلى اҡٔمس القريب من ˨لفائنا التقليديين

 :الس̑يد الرئ̿س 
 .شكرا الس̑يد الرئ̿س

ة العداߦ Գجۡعية في ˨دود دق̀ق˗ين  .ا̦كلمة ߽مو̊

 :ة المس˖شار الس̑يد المصطفى ا߱حماني Դسم مجمو̊ة العداߦ Գجۡعي
  ˉسم الله الرحمان الرحيم 

 .والصلاة والسلام ̊لى ǫٔشرف المرسلين
 الس̑يدان الرئ̿سان المحترمان، 

 الس̑يدات والسادة البرلمانيون المحترمون، 
مع   القوي  ̥لتفا̊ل  الجلسة  هذه  عقد  بقرار  ̮ش̑يد  ǫٔن  لابد  البداية،  في 

وسلوكات Գبتزاز  المحاولات البئ̿سة لحشر المملكة المغربية في داˁرة ضيقة،  
التي تحاول بعض الجهات المعادية فرضها ̊لى بلادԷ، وهي فرصة ̥لتˆ̠ٔيد ̊لى 
قيم Գ˨ترام  ̊لى  الخارج̀ة  س̑ياس̑تها  ب̱ت  عريقة  دوߦ  المغربية  المملكة  ǫٔن 
المتبادل ̦كافة الشعوب وا߱ول، وفق رؤية م˗بصرة وǫٔ˭لاق̀ة ومˍنية ̊لى قيم 

  لحية وظرف̀ة. حضارية راسخة ول̿س ̊لى ̯زوات مص 
ه الغريب ̥لبرلمان اҡٔوروبي والتجرؤ ̊لى التد˭ل   lالتو وبخصوص هذا 
كل   بعد  ̮س̑تغرب  فلا  ابتزازها،  ومحاوߦ  ̥لب߲ان  ا߱ا˭لية  الشؤون  في 
التحولات التي شهدتها العديد من ا߱ول اҡٔوروبية جراء تنامي ظاهرة التطرف 

߲ان، وما رافق ذߵ الس̑ياسي في المؤسسات الس̑ياس̑ية ̥لعديد من هذه الب
ات م˗طرفة معادية ̦كل القيم النˌ̀ߧ ولمنظومة حقوق الإ̮سان، وهو  من ̯ز̊
ǫٔوروبية ومعاداة  ات مخيفة من Գس̑تهتار Դلشعوب ̎ير  lدر ما وصل إلى 

 .معتقداتها والعودة إلى عق̀دة Գنغلاق والمركزية اҡٔوروبية
الم ̦كل  إدان˖̲ا  ̊لى  نؤكد  ǫٔن  الصدد، لابد  هذا  التي تمس وفي  مارسات 

السماوية،   لԷԹ߲ت  المعادية  والسلوكات  الشعوب  ߿تلف  الروݮ  ҡٔԴمن 
اصة ˔كرار ممارسة إحراق القرǫنٓ الكريم وࠐاجمة الرسول محمد ̊ليه الصلاة  و˭
والسلام، وԳعتداء ̊لى ǫٔما̠ن العبادة، والتضييق ̊لى حرية ممارسة الشعاˁر 

̀ة لҢٔقليات ا߱ي̱̀ة واس̑تغلال المهاجر̽ن، ا߱ي̱̀ة ومحاربة الخصوصيات الثقاف 
المشهد  في  Գنحراف  مظاهر  من  مظهرا  تعد  التي  الممارسات  من  و̎يرها 

 .الس̑ياسي اҡٔوروبي 
وحقوق   ا߱يمقراطية  مجال  في  دروس  إلى  ˨اˡة  في  ل̿ست   Էبلاد إن 
السادس،  محمد  الم߶  الجلاߦ  لصاحب  الرش̑يدة  الق̀ادة  ف˗حت  الإ̮سان، 

ا  المملكة  هذا Գخ˗يار  ǫٔكدت  ورسخت  الإ̮سان  حقوق  مجال  في  خ˗يارها 
  بتد˭لها. 

 .والسلام ̊ليكم ورحمة الله و́ركاته 

 :الس̑يد الرئ̿س 
  شكرا الس̑يد الرئ̿س. 
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 .كلمة ̥لس̑يد رؤوف عبدلاوي معن، في ˨دود دق̀ق˗ين

 :النائب الس̑يد عبد الرؤوف عبدلاوي معن 
 الس̑يد رئ̿س مجلس النواب المحترم، 

 لمس˖شار̽ن المحترم، الس̑يد رئ̿س مجلس ا 
 الس̑يدات والسادة البرلمانيين المحترمين، 

 ǫٔيها الحضور الكريم، 
اسمحوا لي في البداية، ǫٔن ǫٔ̊بر عن إدان˖̲ا للاتهامات التي تضمنها القرار 
 .Էس̑تقلالية السلطة القضائية لبلادԴ ير وا߳ي ̼س̑تهدف المس˭ҡٔوروبي اҡٔا  

لى قرار إدانة وإذ نعبر عن ǫٔسف̲ا الشديد، فإننا   ̮س˖̲كر̄ شدة التصويت̊ 
المغرب في ملف حقوق الإ̮سان، فهذه لعبة مكشوفة هدفها واضح هو الضغط 
̊لى بلادԷ ومحاوߦ رسم صورة ديمقراطية ̊لى البرلمان اҡٔوروبي نفسه، في 
˨ين ǫٔنه يبحث ˊكافة الوسائل لممارسة الضغط ̊لى دوߦ ذات س̑يادة و̼سيء  

  د، ويحاول التد˭ل في إجراءاتها ويملي ̊ليها توݨاته.لنظاࠐا القضائي عن قص 
كما ن˖ساءل في هذا الصدد عن ǫٔس̑باب تجاهل البرلمان اҡٔوروبي ̥لوضع  
اҡٔمني والحقوقي في "تندوف" ووضعية المهاجر̽ن في بعض ا߱ول اҡٔوروبية،  
ولن ي˝ني هذا القرار المغرب وǫٔبنائه عن المضي قدما في مسار ا̦نموذج التنموي 

̥لمغرب التي ǫٔضحت  ا الس̑ياس̑ية والنˤا˨ات ا߱بلوماس̑ية  لجديد والخيارات 
 .تطير النوم عن ǫٔ̊ين ǫٔ̊داء الوطن

ونؤكد في هذا الصدد، ǫٔن ˔زايد الضغوط لن يؤ˛ر ̊لى المغرب، بق̀ادة 
م߶ شجاع ومعه شعب وفي لهذا الوطن العز̽ز. الحمد ߸ ǫٔن المغرب واثق  

ه المتعلقة ˉس̑ياس̑ته ا߱ا˭لية والخارج̀ة،  في مساره الوطني وحكيم في خ̀ارات
 .بفضل الق̀ادة المتبصرة والرش̑يدة لجلاߦ الم߶ محمد السادس حفظه الله وǫٔيده
  كما نعبر عن شكرԷ الخالص ̥لبرلمان العربي ̊لى موقفه اҡٔخوي الشˤاع.

تحاول   ǫٔنها  منها  يعتقد  التي  ا߱ن̿˄ة  المناورات  هذه  ǫٔن  التˆ̠ٔيد  كما يجب 
الإساءة لصورة ا߱وߦ المغربية، س˖ساهم لا محاߦ في تعز̽ز التلاحم الوطني، 

   الم߶.- الوطن -اللهسلطات وقوى ح̀ة ومجتمع مدني، شعارԷ الخا߱: 
 .والسلام

 :الس̑يد الرئ̿س 
  شكرا.

 .ترم السي ˭ا߱ السطي ا̦كلمة ̥لس̑يد المس˖شار المح

 :المس˖شار الس̑يد ˭ا߱ السطي 
  ˉسم الله الرحمن الرحيم. 

 .والصلاة والسلام ̊لى ˭اتم اҡٔنˌ̀اء والمرسلين
 الس̑يدان الرئ̿سان المحترمان، 

 الس̑يدات والسادة المس˖شارون والنواب المحترمون، 
 الحضور الكريم، 

̼شرفني ǫٔن ǫٔتناول ا̦كلمة Դسم Գتحاد الوطني ̥لشغل Դلمغرب بمˤلس  

  المس˖شار̽ن، في إطار هذه الجلسة المشتركة.
وفي هذا الس̑ياق، لابد ǫٔن نذ̠ر ǫٔن بلادԷ ل̿ست تلميذا يتلقى ا߱روس  
في مجال حقوق الإ̮سان، فقد قطعنا ǫٔشواطا ࠐمة في مسار تعز̽ز دوߦ الحق 

بدءا Դٕ˨داث هيئة    -حفظه الله-دة الرش̑يدة لجلاߦ الم߶  والقانون، تحت الق̀ا
والتي شكلت تجربة ملهمة لعدد من الب߲ان    2004الإنصاف والمصالحة س̑نة  

  . 2011وا̯تهاء بدس̑تور  
ذات  ا߱ولية  المواثيق  كل  ˔كفࠁ  ا߳ي  القضاء  Դس̑تقلال  المس  ̯رفض 

 .2011الصߧ وا߳ي عززته الوثيقة ا߱س̑تورية ل 
صويت البرلمان اҡٔوروبي معروفة ولم تعد تخفى ̊لى ǫٔ˨د،  إن ˭لف̀ات ت

وتد˭ل في Դب Գبتزاز الس̑ياسوي وԳق˗صادي ا߳ي ظلت بلادԷ تعانيه. 
اҡٔوروبي  البرلمان  نواب  لعدد من  المبدئية  ǫٔن ننوه Դلمواقف  ومن هنا، لابد 
ا߳̽ن انبروا لكشف ˭لف̀ات هذا التصويت، ورفضوا جعل البرلمان اҡٔوروبي  

  ǫٔداة في يد بعض الجهات مقابل الغاز والبترول واҡٔورو. 
لابد من اس̑تمرار المغرب في تنويع شرǫكاته Գق˗صادية والتˤارية مع ا߱ول  

ج̲وب الشرǫكات  وتقوية  ̡˪ليف،  ول̿س  إلينا ̡شريك  تنظر  ج̲وب -التي 
̥لخروج من داˁرة Գبتزاز والمساومة التي ظلت بلادԷ تتعرض لها من طرف 

 .شركاء التقليديين مع كامل اҡٔسفبعض ال 
إلى   اҡٔوروبي  البرلمان  وندعو  العربي،  البرلمان  بموقف  ننوّه  الختام،  وفي 
نهˤه، وǫٔن ين˖ˍه لاخ˗لالات حقوق الإ̮سان   الت˯لي عن م̲طق الوصاية ا߳ي̽ 
دا˭ل الفضاء اҡٔوروبي، وǫٔن يقترح الحلول المناس̑بة لمعالجتها والتي كان ǫخٓرها  

 سويديين ̊لى إحراق القرǫنٓ الكريم والمس بمشاعر ǫٔكثر من إقدام م˗طرفينّ
السويدية مع كامل اҡٔسف، Դلإضافة إلى  السلطة  ǫٔنظار  ǫٔمام  مليار مسلم 
المعامߧ اللاإ̮سانية لمن ̼سمّون Դلمهاجر̽ن السرّيين في ̊دد من دول Գتحاد  

  اҡٔوروبي. 
 .والسلام ̊ليكم ورحمة الله تعالى و́ركاته

 :الرئ̿س الس̑يد  
  شكرا.

 .ا̦كلمة ̥لنائبة المحترمة الس̑يدة فاطمة التامني 

 :النائبة الس̑يدة فاطمة التامني 
 الس̑يدات والسادة النواب والمس˖شار̽ن، 

، ǫٔن س̑يادة  نحن في ف̀درالية ال̿سار ا߱يمقراطي نعتبر، وانطلاقا من ثواب˖̲ا
ǫٔي دوߦ.. المد˭ل اҡٔساسي لس̑يادة ǫٔي دوߦ هو إقرار ا߱يمقراطية الحق̀ق̀ة،  
التضييق ̊لى  الس̑ياسي و̊دم  والقطع مع Գعتقال  الإ̮سان  وإعمال حقوق 
̊لى  والتˆ̠ٔيد  دعوتنا  لتˤديد  م̲اس̑بة  فهذه  وԴلتالي  والتعبير،  الرǫٔي  حرية 

الس̑ياس̑يين   المعتقلين  كافة  سراح  إطلاق  والص˪اف̀ين، مطلب  والمدوّنين 
ˡǫٔل  ومن  اҡٔجواء  تنق̀ة  ˡǫٔل  من  المغربية  ا߱بلوماس̑ية  في  النظر  وإ̊ادة 
التصدي، ҡٔن هكذا يمك̲نا التصدي ҡٔي مؤامرة، ҡٔي اس̑تفزاز وҡٔي تواطؤ 
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  .̼س̑تهدف الوطن، شكرا لكم

 :الس̑يد الرئ̿س 
  شكرا.

 .ا̦كلمة ̥لنائبة المحترمة الس̑يدة نˌ̀ߧ م̲يب 

 :نˌ̀ߧ م̲يب   النائبة الس̑يدة 
  السلام ̊ليكم. 

 الس̑يدات والسادة النواب والمس˖شار̽ن، 
د، ̮ساهم في م̲اقشة قرار تصويت البرلمان   Դسم الحزب Գشتراكي المو˨

 .اҡٔوروبي ̊لى إدانة المغرب
مس̑تقߧ  ǫٔولا- دوߦ  س̑يادة،  ذات  دوߦ  المغرب  ǫٔن  ̊لى  التّˆ̠ٔيد  نود   :

امر من ǫٔية ݨات ˭ارج̀ة، ولكن في بقراراتها لا يمكن إلاّ ǫٔن ند̽ن تلقّي ǫٔو 
مع   اصة  و˭ المتميزة  ا߱ولية  ̊لاقاته  ̊لى  حريصا  المغرب  يبقى  الوقت  نفس 
Գتحاد اҡٔوروبي، ا߳ي م̲˪ه سابقا صفة الوضع المتميز في الشراكة المغربية 

 رابح ول̿س ̊لاقة تبعية واس̑تعمار ˡديد؛ - اҡٔوروبية، ولكن شراكة ̯ريدها رابح
نحن لا ن̱˗ظر دروسا من ǫٔ˨د لضمان الحقوق والحرԹت في بلادԶ:   ،Էنيا

ح̀ث ǫنٓ اҡٔوان لمناقشة قانون العفو العام، ̥لعفو عن معتقلي الحراك الشعبي  
Դلريف وتطبيق توصيات هيئة الإنصاف والمصالحة من ˡǫٔل يعني تحق̀ق كامل 

Գي، لخلق م̲اخ الثقة وǫٔت، بما فيها حرية التعبير والرԹنفراج وتقوية  ̥لحر
رامة  ا̥لحمة الوطنية المواطنة من ˡǫٔل تقدم بلادԷ وصيانة اس̑تقلال قرارها و̠

  .مواطناتها ومواطنيها 

  :الس̑يد الرئ̿س 
 .شكرا الس̑يدة النائبة المحترمة

 :إذا سمحتم ǫٔتلو ̊ليكم نص البيان ا߳ي يصدره ˊرلمان المملكة المغربية
لمان اҡٔوروبي اتجاه بلادԷ، عقد  ̊لى إ˛ر المواقف اҡٔ˭يرة الصادرة عن البر 

ˡلسة مشتركة، تد˭ل ˭لالها    2023ينا̽ر   23البرلمان المغربي بمˤلس̑يه يوم 
ات البرلمانية والبرلمانيين ̎ير المن˖س̑بين.   رؤساء وممثلو مختلف الفرق وا߽مو̊

  :وقد ǫٔصدر البرلمان المغربي في خ˗ام هذه الجلسة نص البيان التالي

  البرلمان   مجلسي   عن   صادر   بيان 

دُ    لها  تتعرض  التي   المغرضِة  Դلحمߧ  بمˤلس̑يه  المغربية  المملكة  ˊرلمانُ   "ينَُدِّ
،Էخٓرُ   كانت   والتي   بلادǫ  وروبي  البرلمان  تصويتُ   تطوراتهِاҡٔبتاريخ  توصيةٍ   ̊لى  ا 

سˤلُ   ،2023  ينا̽ر  19   التي   التوصية  هذه  شديد̽ن  وام˗عاضٍ   Դندهاشٍ   و̼
  واҡٔوروبية  المغربية  ال˖شريعيتين  المؤسس̑تين  بين  الثقة  مَ̱سْوبِ   ̊لى  ҫǫݨْزت
تْ  ҧلتراكماتِ  الصميمِ  في ومَسԴ عقود.   ̊دةَ  إنجازُها  اس̑تغرقَ  التي  الإيجابية  

  المعادية   الجهات  لبعض  اҡٔوروبي  البرلمان  لانصياعِ  المغربي  البرلمانُ   ويَˆҭسَفُ 
 وذا  عريقًا  شر̽كاً   ˓س̑تهدفُ   التي   المضلِّߧ  حملتهم  في  واس̑تدراˡه  دا˭ࠁ
  اҡٔمن   عن  وا߱فاع  والحرԹت  الحقوقِ   حماية  في   كبرى  بˆٔدوارَ   يضطلع  ق̀ة،مصدا

 و̥لتفاهم  الجوار  لحسن  ود̊امةً   اس̑تقرارٍ   ركيزةَ   ويعُْتَبرُ   وا߱ولي،  الإقليمي  والسلم
  والثقافات.  والحضارات الشعوب بين

  والقدرةُ   الرصانةُ   فيها  تفُْترَضُ   مؤسسةٍ   من  الخطير  Գنحراف  هذا  وǫٔمام
وِّ   ˔رس̑يخِ   ̊لى  والعملُ   والمغالطات،  الحقائقِ   بين  ييزِ ا̦تم   ̊لى  وصَوْنِ   المبادئ  سمُُ

 المملكة   ˊرلمانَ   فإن  الشر̽كة،  ا߱ول   لس̑يادةِ   Եمٍّ   ا˨ترامٍ   في  وال˖شريعات،  الحقوق
   يلي:  ما يؤكد مكوԷته، بجميع المغربية
بمصالح   .1 ̥لمساسِ  العدائية  المحاولات  ˉشدة  المغربي  البرلمانُ  يد̽نُ 

وԳتحاد  الم المغرب  بين  القائمة  والعريقة  المتميزة  وԴلعلاقاتِ  وصورته،  غرب 
اҡٔوروبي، والمب̱̀ةِ ̊لى القيمِ والمبادئ المشتركة، والمصالح المتبادߦ. كما يعَتَبرُِ  
توصيةَ البرلمان اҡٔوروبي تجاوزًا ̎يرَ مقˍولٍ لاخ˗صاصاتهِ وصلاح̀اتِه، وتطاولا  

لى س̑يادتِه وحرمةِ   واس̑تقلاليةِ مؤسساته القضائية، معرԴ عن رفضِه مرفوضا̊ 
المطلق لنزََ̊اتِ الوصايةِ ǫٔو تلَقَِّي ا߱روس من ǫٔي طرفٍ كان، ࠐما كان مس̑توى 

  العلاقات التي ˔ربطه Դلمملكة.
يعربُ البرلمانُ المغربي،́ كل مكوԷته وǫٔطيافه الس̑ياس̑ية، عن خ̀بة   .2

بَنҧاء ا߳ي لعَِبَتْهُ، ˭لال المناقشات في ǫٔمࠁ إزاءَ الموقف السلبي، وا߱ور ̎يرِ ال 
البرلمان اҡٔوروبي والمشاورات ˉشˆنٔ مشروع التوصية المعادية لبلادԷ، بعضُ 

 ٍ߲ ات الس̑ياس̑ية المنتمية لب تبرُ شر̽كاً ԵريخيҤا ̥لمغربِ، ويَˆҭسَفُ لت߶ يع ا߽مو̊
 َߴ ҧ ال لها Դلصدق والإ˭لاص  التي لا ̊لاقةَ  تق˗ضيهِما المواقف والممارسات  ْ̽نِ 

  روحُ الشراكة. 
̊لى  .3 التˆ̠ٔيد  إ̊ادة  إلى  ˨اˡة  في  ل̿س  المغربية  المملكة  ˊرلمانَ  إن 

تميزُ المملكة  تمسك المملكة بحقوق الإ̮سان كما هي م˗عارف ̊ليها دوليا؛ ح̀ث̝ 
في محيطها الإقليمي بدينام̀ةِ مجتمعها المدني وح̀ويةِ ساحتهَا الإ̊لام̀ة ومصداق̀ةِ 

ஒلياتهِا المس̑تقߧ الفا̊ߧِ في مجال حقوقِ اҡٔفرادِ والجما̊ات، وكذا  مؤسساتهِا   ǫو
رَادِيةٍ، في 

Ү
اَ قُدُمًا، ˊكل ا التزامِها الفا̊ل Դلمواثيق ا߱ولية ذاتِ الصߧ، ومُضِيهِّ

˔رس̑يخ وتعز̽ز دوߦ المؤسسات والحق والقانون، في إطار التعددية الحزبية 
  والس̑ياس̑ية، وحريةِ الرǫٔي والتعبير؛ 

يذ̠ر البرلمانُ المغربي بحرصه ̊لى صيانة الحقوق والحرԹت وس̑بل   .4
ممارس̑تها كامߧ، وبممارس̑ته ̥لسلطة ال˖شريعية والتصويت ̊لى القوانين ومراقˍةِ 
في  Դخ˗صاصه  التذكيرَ  ويعيدُ  العموم̀ة.  الس̑ياسات  وتق̀يم  الحكومة  عمل 

̊ليها في تصد̽ر ال˖شريع في م̀اد̽ن منها الحقوق والحرԹت اҡٔساس̑ية المنصوص  
لس̑نة   المملكة  مقدمتها حمايةُ م̲ظومةِ حقوق 2011وفصول دس̑تور  ، وفي 

رها، مع مرا̊اةِ الطابعِ الكَوْني لت߶  الإ̮سان، وا̦نهوضُ بها والإسهامُ في تطو̽
  الحقوق، و̊دمِ قابليتهِا ̥لتجْزِيء؛ 

من   .5 العديد  في  ǫٔساس̑يا  فا̊لا  يعُد  بˆنٔه  المغربي  البرلمانُ  يذ̠ر  وإذ 
نظمات البرلمانية والإقليمية والجهوية وا߱ولية، و̽تمتعُ بصفةِ العضوية فيها، يؤكد الم 

س̑بق ҡٔي مؤسسةٍ شر̽كةٍ ǫٔن تجاوزت اخ˗صاصاتهِا وتجرǫٔت ̊لى دوߦ  ǫٔنه لم̼ 
Դ˨ترام  تلَْتزَِم  بل  ا߱ا˭لية،  شؤونها  وتد˭لت في  ومؤسساتها  س̑يادة  ذات 
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رس̑يخ الثقة المؤسساتية المشتر    كة. اس̑تقلالها و̝
ǫٔنه كان دَوْمًا فضاءً ̥لحوار والتواصل   .6 دُ البرلمان المغربي ̊لى  ̼شَُدِّ

اتية  َ̠عدد اҡٔبعاد، إذْ اح˗ضن العديد من المؤتمرات وا̥لقاءات العامةَ والموضو̊ مُ
م˗عددةِ اҡٔطراف، دوليا وقارԹ وإقليميا، تمحورتْ حول القضاԹ الراهنة من  

ا عن  وا߱فاع  الإرهاب  مكافحةِ  وحقوق قˍيلِ  والهجرة  وا߱يموقراطية  لسلم 
ال وال̱ساء   lالإ̮سان والب̿˄ة، وإدماج الش̑باب في التنمية، والمساواةِ بين الر
بين   المشتركة  البرلمانية  والبرامج  المشاريع  من  العديد  ǫٔن  ويعَْتَبرُ  و̎يرها، 
اҡٔ˭يرة  التوصيةِ  اليوم موضوع سؤالٍ ومساءߦٍ ̊لى ضوءِ  المؤسس̑تين، هي 

اҡٔوروبي، كما ǫٔصبح الت̱س̑يقُ البرلماني في ̊دة محاور وقضاԹ، يطرحُ ̥لبرلمان  
̥لبرلمان  استراتيجيҤا  شر̽كاً  اҡٔوروبي  البرلمان  لا̽زال  وهل  الثقة،  إشكاليةَ 

  المغربي؟ 
من صميم   .7 قضاԹ هي  يِ̿سَ  سَْ̑ و˓ اس̑تغلالَ  المغربي  البرلمانُ  ̽رَْفُضُ 

الح  Թب قضاԴ القضاء الجنائي وتد˭ل في العام، وصدرت في  اخ˗صاص  ق 
بˆئ ̮شاط صحفي ǫٔو بممارسة  تهَُمَ  شˆٔنهِا ǫٔحكامٌ قضائية في    Ե̎ير مرتبطة بتا

َارِ في الˌشر وԳعتداء    حرية الرǫٔي والتعبير، وإنما تتعلق بجرائم من قˍيلِ Գتجِّ
دول  مختلف  قوانينُ  ̊ليها  تعَُاقِبُ  اҡٔش˯اص،  هشاشة  واس̑تغلال  الج̱سي 

حُرْمَة  العالم ا˨ترام  ̊لى ضرورة  المغربي  البرلمان  يؤكد  الصدد،  هذا  وفي    .
توفير شروط   ̊لى  دوما،  حريصا،  كان  ا߳ي  المغربي،  القضاء  واس̑تقلالية 

ماتِ المح   اكمة العادߦ؛ ومُقَوِّ
ضَ قرارُ البرلماني اҡٔوروبي Ҭǫسُسَ الثقة والتعاون بين البرلمان .8 ҧلقد قو  

المغربي والبرلمان اҡٔوروبي، ومَسԴ ҧلتراكمات الإيجابية التي تحققت ̊لى ام˗داد  
ǫفٓاقَ ˡديدة  ف̀ه جميعا  كُنҧا ̮س˖شرفُ  العمل المشترك، في وقت  عقودٍ من 
ووا̊دة في العلاقات بين المؤسس̑تين من ˡǫٔل المزيد من النˤا̊ة والت̱س̑يق 

  لما ف̀ه المصل˪ةُ المشتركة لشعوبنا؛ 
اҡٔوروبي تنكرت لجميع  ويعتبر   .9 البرلمان  ǫٔن توصيةَ  البرلمان المغربي 

فضاءً   لتكونَ  تحديدًا  Ҭǫ̮شِْ˃تَْ  التي  والت̱س̑يق،  ̥لحوار  المؤسساتية  اஒҡليات 
المتبادل؛  وԳ˨ترام  الشراكة  إطار  في  والصريح  الشامل  والنقاش  ̥لحوار 

وضرََ  مغزَاها،  وǫٔفقدَتها  مُحتواها  من  ҫǫفرَْغتها  قد  ˔كون  عرضَ وبذߵ  بتَْ 
والجهود  اҡٔطراف،  وم˗عددة  الثنائية  ا̥لقاءات  وقرارات  بمضامينِ  الحائطِ 

المغرب البرلمانية المشتركة  ا̥لجنة  بها  قامت  التي  ؤُوبة  ҧ߱ اҡٔوروبي، -ا Գتحاد 
ǫٔكتو́ر   في  إ˨دا؝ا  البرلماني 2010م̲ذ  البعدَ  Դلملموس،  ̠رستْ،  والتي   ،

ا في تقويةِ ومَˆҭسَسَةِ ̥لشراكة بين المغرب وԳتحاد اҡٔو  Ҥروبي، ولعبتْ دورًا هام
  العلاقات بين البرلمانين المغربي واҡٔوروبي؛  

الت˪لي   .10 إلى  اҡٔوروبية  الس̑ياس̑ية  القوى  المغربي  البرلمان  يدعو 
Դلحكمة والرزانة ورَفْضِ الخلط المتعمد بين حقوق الإ̮سان المصَُانةَِ في المغرب  

والقوانين والمؤسسات ̥لمصداق̀ة   Դ߱س̑تور  َ̠قِدَةِ  المفُْ من ݨة، وԳد̊اءات 
جُ لها بعضُ الجهات والمنظمات المعروفة بمواقفها العدائية ضد المغرب،   ُ̝رَوِّ التي 

 من ݨة ǫٔخرى. 
لى ما س̑بق، قرر البرلمان المغربي بمˤلس̑يه، ابتداءً من اليوم:    وتˆٔس̿سًا̊ 

 وروبي وإخضاҡٔلاقاته مع البرلمان ا عِها لتق̀يمٍ شاملٍ  إ̊ادةَ النظر في̊ 
  لاتخاذ القرارات المناس̑بة والحازمة؛ 

  وروبي بمحضر هذه الجلسة م˗ضمنا ̥لمواقفҡٔتبَْليغَ رئاسةِ البرلمان ا
ات البرلمانية   والمدا˭لات التي تقدم بها رؤساء وممثلو الفرق وا߽مو̊

  والبرلمانيون ̎ير المن˖س̑بين ˭لال هذه الجلسة؛ 
  ورҡٔا البرلمان  رئاسة  س˖˗˯ذ  تبليغ  التي  Դلقرارات  ǫٔيضا،  وبي، 

  لاحقا". 

 .2023ينا̽ر   23الرԴط  
 .شكرا

  .رفعت الجلسة 

---------------------------------- -------------------------------------  

  : الملحق
 المدا˭لات المسلمة مك˗وبة لرئاسة الجلسة. 

  : الوطني لҢٔحرار مدا˭ߧ النائب الس̑يد محمد غياث رئ̿س فريق التجمع )  1

  ، حضرات الس̑يدات والسادة 
البرلمان الحزب   عقد  اҡٔول،  الفريق  ا̎لبية  غياب  اҡٔوروبي، ˡلسة في 

المشاركة في عملية،   ǫٔعضائه  بق̀ادته وبعض  اҡٔوروبي، ا߳ي رفض  الشعبي 
ظاهرُها ا߱فاع عن حقوق Գ̮سان وحرية الص˪افة، وفي طياتها دساˀس 

ِ̠ج موقفا سرԹليا    .وǫٔج̲دات ومصالح تقاطعت لتُ̱
ˊر   - شؤون  في  التد˭ل  بعدم  سمحوا  يطالبون  لكن  ا߱ا˭لية،  لمانهم 

قضائية،  الغير. يحتقرون مقررات  ǫٔوصياء ̊لى  ǫٔنفسهم  بُوا  ҧنص ҡٔنفسهم، بل 
العادߦ، وصادرة عن سلطة مس̑تقߧ حصنها  اس̑توفت كافة شروط المحاكمة 

  .ا߱س̑تور المغربي والقوانين المنظمة لها وفق المعايير ا߱ولية
-  Թالحر عن  مُظلمة  صورةٍ  صنا̊ةَ  تناسوا  ̽ريدون  لكن  والحقوق،  ت 

حقوق الغير التي ̽كفلُها القانون ̥لجميع ̊لى قدم المساواة. فالحقوق ̎ير قابߧ  
  .̥لتجزيء

ǫٔم  د في مغرب اليوم مشكل ا̯تهˆكات حقوق Գ̮سان؟  lهل فعلا يو
  هو مجرد غطاء يخفي وراءه مصالح البعض التي ǫٔصابها الضرر؟ 

هل مزعجا؟  المغرب  ǫٔصبح  ة  lا߱ر لهذه  الس̑ياسي    هل  Գس̑تقرار 
  وԳجۡعي ǫٔصب˪ا مصدر قلق لبعض ا߱ول التي اعتادت ̊لى Գبتزاز؟

قطباً   المغرب  من  جعلت   Էبلاد ˓شهدها  التي  التنموية  المسيرة  ǫٔن  ǫ̠ٔيد 
  محورԹ، وفا̊لا دوليا قوي الحضور. 
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  .لن نقˍل ǫٔن ̽كون وَطَنُناَ عرضة ̥لمساومة ǫٔو ̥لخُنُوع -
  ؟ ولن تخيف̲ا قرارا˔كم -
  ولن نغير من مسارԷ ومن مقارب˖̲ا  -
- ԷԹإننا مق˗نعون ومؤم̲ون بعداߦ قضا.  

الملتوية.   اҡٔساليب  ǫٔن ˔كفوا عن هذه  فنرجوكم   ،Էفعلا شجعا وإذا كنتم 
ولا   التزاماتها،  تحترم  دوߦ  المغرب  ǫٔن  دائما،  دتم  lو كما  س̑تˤدون،  ǫنٓذاك 

  تتد˭ل في شؤو̯كم ولا في عمل مؤسسا˔كم. 
  ماعندԷش ̎از ولا بترول Դش ̮شتريو به ا߱مم... 

لك̲نا نتوفر ̊لى إرادة ورؤية وحب انۡء لهذا الوطن، صمد ما ̽زيد عن  
12 Էقر.  

  .ندعوكم من هذا المنبر ǫٔن تˌ˗عدوا عن المغرب وانظروا ما يقع حولكم
  .لا تجعلوا من المغرب شما̊ة تعلقون ̊ليها إخفاقا˔كم 

الرسمي المغرب في تحصين الحقوق   فمن ݨة خطاˊكم  بمجهودات  يعترف 
كر̼س دوߦ الحق والقانون وتˆصٔيل النظام ا߱يمقراطي، ومن ݨة  والحرԹت و̝

  ǫٔخرى ممارسات ت̱˗قد وتد̽ن.  
˭لقتم لجن صداقة مع دول لا تجمعكم معها شراكة وعطلتم ا̥لجنة المشتركة  

  البرلمانية مع المغرب.
تعترف بها اҡٔمم المت˪دة، وتمتلكون الجرǫٔة ل߲فاع ǫٔعطيتم المنبر لمر̝زقة لا  

  عن دوߦ القانون. فعن ǫٔي قانون تت˪دثون؟ 
فˆٔ̽ن راحت   ˊرلمانية  تعطلون مؤسسة  الغاز لك̲كم  ̥لوبيات  ف˗حتم ا߽ال 

  شعارات ا߱يمقراطية والحرԹت وحقوق الإ̮سان؟ 
لحقوق   المت˪دة  اҡٔمم  م̀ثاق  التدف˄ة  و̎از  القارس  البرد  عوض  هل 

  ̮سان؟ الإ 

فريقي اҡٔصاߦ والمعصرة بمˤلسي  Դسم  مدا˭ߧ النائب الس̑يد ǫٔحمد تو̽زي  )  2
  البرلمان: 

̼شرفني ǫٔن ǫٔتناول ا̦كلمة Դسم فريقي اҡٔصاߦ والمعاصرة بمˤلس النواب 
 ̲ا الرافض لما صدر عن البرلمانف ومجلس المس˖شار̽ن، من ˡǫٔل التعبير عن موق 

شؤوننا  في  سافر  وتد˭ل   Էبلاد ̊لى  وممنهج  واضح  تهجم  من  اҡٔوروبي 
  ا߱ا˭لية، ومحاوߦ ˀԹسة ̥لتˆٔثير ̊لى القضاء المغربي المس̑تقل. 

لجنة   معهم  تجمعنا  ا߳̽ن  شركائنا  مع  اللازمة  Դلصرا˨ة  نتكلم  وسوف 
مشتركة ˊرلمانية يتم فيها طرح وم̲اقشة جميع القضاԹ وبطريقة مسؤوߦ، زԹدة 

 .Դوروǫٔ ل ا߱يمقراطية مع مجلسˡǫٔ ن المغرب شريك منǫٔ ̊لى  
فك̀ف يمكن لمؤسسة تقول ̊لى نفسها ǫٔنها تدافع عن مˍادئ ا߱يمقراطية   -

Դ̯تهاك س̑يادة دوߦ شر̽كة من ˭لال  لنفسها  ǫٔن ˓سمح  القانون،  وس̑يادة 
  إهانة نظاࠐا القضائي وال˖شهير ˉسلطاتها الوطنية؟ 

اع عن العداߦ وԳنحياز، في ذات الوقت، ̠يف يمكن Գد̊اء Դ߱ف  -
  ̥لˤلاد̽ن وتجاهل ǫٔنين الض˪اԹ؟ 

̠يف يمكن ̥لشعب المغربي بˆٔحزابه وم̲ظماته ومؤسساته ǫٔن يفهم هذا    -
Գس̑تهداف في مجال حقوق الإ̮سان، ̊لما ǫٔن هذا الملف طواه المغرب م̲ذ 

ا߱ولية   س̑نين، بدءا Դلإنصاف والمصالحة والمصادقة ̊لى ǫٔ˨دث المعاهدات
  المؤَُطِرَة لحقوق الإ̮سان واس̑تقلال القضاء؟ 

في ˨ين ǫٔن بعض اҡٔنظمة تمارس اعتقالات Դلجمߧ و̎ير قانونية ومحاكمات  
صورية يتعرض لها الس̑ياس̑يون والص˪اف̀ون، وصلت في بعض اҡٔح̀ان إلى  
ل مؤسساتها، واس̑ت˯دام القضاء العسكري ضد المدنيين.   مصادرة ا߱وߦ و˨

المزدوج ̽زُيل عن البرلمان اҡٔوروبي وقراراته ضد بԷ߲ كل    هذا السلوك
  المصداق̀ة وԳس̑تقلالية. 

إن بԷ߲ لم يعلن الحرب ̊لى دوߦ من دول Գتحاد لكي ˓ش̑تغل مؤسسة 
(م̲اقشة   الوقت  اҡٔوروبي كل هذا  ̥لنقاش   6البرلمان  لسات  lو تعديلات 

الطات، كان وراءه في العام وتقر̽ر̽ن)، لصيا̎ة قرار تحت الطلب مليء Դلمغ
الكوال̿س ب߲ كنا نعتقد ǫٔنه شريك وصديق وموثوق، لكن رائحة الغاز ǫٔفقدته 

  وعيه. 
نقول ذߵ لمن لا يعرف معنى "Եمغراب̿ت"، معناها الحق̀قي ǫٔن المغرب 
إذا ̊اهد وفى، وإن هذا Գس̑تهداف الممنهج ضد بԷ߲ لن ̽زيد المغاربة إلا  

دة وتماسكا والتفافا حول م    قدساته ومؤسساته.و˨
البرلمان  ا߱ونية   ن̱ˍه  والنظرة  والتعالي  م̲طق Գبتزاز  ǫٔن  إلى  اҡٔوروبي 

̥لب߲ان الإفريق̀ة، لن ينفع مع المغرب ҡٔن المغرب قد تغير، و̊لى من يهمه  
  اҡٔمر ǫٔن يتك̀ف مع هذا التغيير. 

ر  وتطو̽ والس̑ياس̑ية  Գق˗صادية  ̊لاقاته  تنويع  في  ماض  المغرب  إن 
ن معنا  تتقاسم  التي  الب߲ان  مع كل  والرؤى، خصوصا شرǫكاته  المبادئ  فس 

إطار رابح   الإفريقي في  والمالية مع محيطنا  رابح، ونحن ندرك   –Գق˗صادية 
ج̀دا ǫٔن هذه العلاقة المتميزة ˔زعج بعض القوى Գس̑تعمارية التي ب̱ت مجدها  

  وقوتها ̊لى اس̑تغلال ونهب ˛روات هذه القارة. 
اوߦ فاشߧ وم̲عدمة إن ما قام به البرلمان اҡٔوروبي لا يعدو ǫٔن ̽كون مح 

اҡٔ˛ر ̊لى مصالح المملكة المغربية الشريفة، ونجدد رفضنا القاطع لما ˡاء في 
المغربية   الشراكة  ر  بتطو̽ م˖ش̑ب˝ين  س̑نظل  الوقت  ذات  وفي  القرار،  هذا 
اҡٔوروبية وبحيوية العلاقات التي ˔ربطنا بمختلف الب߲ان الصديقة والشق̀قة 

  ˨دته الترابية. في إطار ا˨ترام س̑يادة المغرب وو
الإس̑بان   موقف Գشترا̠يين  ǫٔحيي  ǫٔن  دون  المناس̑بة  هذه  تفوتني  ولا 
ǫٔعرب  ا߳̽ن رفضوا دعم هذه المهزߦ وكذߵ رئ̿س الوزراء الإس̑باني ا߳ي 
العدواني وا߽اني ضد المغرب،   ̊لانية عن ̊دم موافق˗ه ̊لى هذا Գعتداء 

ن من حزب الشعب ا߳̽ن و̮شد بحرارة ̊لى ǫٔعضاء البرلمان اҡٔوروبي الإس̑با 
ه ضد المغرب. lقاطعوا هذا التصويت المو  

مدا˭ߧ النائب الس̑يد عبد الرحيم شهيد Դسم الفريق Գشتراكي بمˤلسي  ) 3
  : البرلمان 
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  الس̑يدان الرئ̿سان المحترمان، 
  الس̑يدات والسادة ǫٔعضاء مجلسي البرلمان المحترمون، 

ǫٔتناول ا̦كلمة Դسم   ǫٔن  الفريقين Գشترا̠يين بمˤلس النواب اسمحوا لي 
ومجلس المس˖شار̽ن بهذه المناس̑بة. واسمحوا لي، الس̑يد الرئ̿س المحترم، من 

ه إلى السادة النواب Դلاتحاد اҡٔوروبي  lتوǫٔ ٔنǫ لال هذه ا̦كلمة˭.  

  السادة النواب اҡٔوروبيون المحترمون، 
ري، طلبتم ينا̽ر الجا  20ح̀ث ǫ̯ٔكم في خ˗ام القرار ا߳ي ǫٔصدرتموه يوم  

الفريق   في  فإننا  المغربي،  البرلمان  إلى  مضام̀نه  إبلاغ  ا߽لس  رئ̿س  من 
  Գشتراكي بغرفتي البرلمان، نبلغكم ǫٔن رسالتكم قد وصلت. 

و̊ليه اسمحوا لنا بحق الرد ̊ليكم انطلاقا مما يجمعنا من شراكة تنˌني ̊لى 
  . العالميينحسن الجوار ومˍدǫٔ ̊دم التد˭ل والحرص ̊لى ضمان اҡٔمن والسلم

اسمحوا لنا ǫٔولا بˆنٔ ننعش ذا̠ر̝كم بˆنٔ المملكة المغربية قد انخرطت و́كل 
˭لال  من  ا߱يمقراطي،  نموذݨا  وتˆهٔيل  تجويد  مسار  في  ومسؤولية  ق̲ا̊ة 
والحقوق̀ة  وا߱س̑تورية  والمؤسساتية  الس̑ياس̑ية  الإصلا˨ات  من  العديد 

صاف والمصالحة لتحق̀ق  العميقة والجريئة، من ǫٔˊرزها الإ̊لان عن هيئة الإن 
  المصالحة الوطنية. 

كرست هذه الإصلا˨ات Դٕصدار دس̑تور   ا߳ي ǫٔرسى فعليا    2011و̝
مر̝كزات دوߦ المؤسسات، و̠رس مˍدԳ ǫٔخ˗يار ا߱يموقراطي، وǫٔقر م̲ظومة 
من هيئات ومؤسسات دس̑تورية معنية بحماية الحقوق والحرԹت وا̦نهوض 

صلاݮ Դلانخراط الفعلي في م̲ظومة بها، ح̀ث توج المغرب هذا المسار الإ 
والتي   الخاصة  الإجراءات  ̊لى  الطوعي  ا߱ولية، وԳنف˗اح  الإ̮سان  حقوق 
م˗واصߧ  بوثيرة  العمل  وفرق  الخاصين  المقرر̽ن  من  العديد  ˊزԹرة  توجت 
الإ̮سان   لحقوق  السام̀ة  المفوضية  إلى  تقار̽ر  المملكة  تقديم  وكذا  ̥لمغرب، 

ஒليات التظ ǫ لية والتفا̊ل معஒ ǫ لم ߱ى مجلس حقوق الإ̮سان، والتفا̊ل ا߱ائم مع
  .Գس̑تعراض ا߱وري الشامل

اسمحوا لنا بˆنٔ نعبر لكم عن اس̑تغرابنا بˆنٔ يترك مجلسكم الموقر كل هذه  
المسارات واஒҡليات اҡٔممية التي تناقش مختلف الحالات التي ا˭ترتم الحديث  

مظهرها حقوقي ل߲فاع عن    عنها، واس˖ˍدالها بخلق "˨اߦ طوارئ اس̑ت˝̲ائية"
حرية الرǫٔي والتعبير، وحق̀قتها س̑ياس̑ية لا تخفى ̊لى ǫٔ˨د لتصريف مختلف 
اҡٔزمات التي تحاصركم كتك˗ل س̑ياسي واق˗صادي ǫٔو كدول مس̑تقߧ في مواݨة 
دمة لمصالح لوبيات  وف̀د والحرب ا߱اˁرة في شرق ǫٔوروǫٔ .Դو˭  تداعيات وԴء̠ 

المغرب وخوض حرب Դلوكاߦ لصالح خصوم  تجد مصلحتها اليوم في ࠐاجمة  
دته الترابية    .و˨

موقع   والت˯لي عن  التواضع  ببعض  الت˪لي  م̲كم  نطلب  بˆنٔ  لنا  اسمحوا 
اҡٔس̑تاذ ا߳ي تحبون الق̀ام به وǫٔنتم تقدمون ا߱روس لҢخٓر̽ن، وǫٔن تعترفوا 
مع ذوا˔كم ǫٔن مظهر الرشوة ا߳ي ظهر في م̲ظوم˗كم هو م̲توج ˭اص ˊكم 

د قيمي ومؤسساتي عندكم يجب معالجته من دا˭ل م̲ظوم˗كم، لا ودلاߦ فسا

كبر   .البحث عن طرق لتصد̽رها لҢخٓر̽ن بتعال و̝
وإذا كان من الصعب ̊ليكم الت˯لص من هذه الطبيعة Գس̑تعلائية، فإنه  

  Էمام صحوة ضميركم هذه–̼سعدǫٔ-    الإ̮سانية التي كان Թن نذ̠ركم ببعض القضاǫٔ
  ۡمكم: من المفروض ǫٔن تحظى Դه

  Դبˆٔورو ˨دث  ما  بف˗ح تحق̀ق حول  قرارا  تصدروا  ǫٔن  مف̀دا  س̑يكون 
˭لال فترة ̠وف̀د، لقد ˔ركتم دولا م˞ل إيطاليا واس̑بانيا تواˡه الوԴء القاتل 
ومصيرها بˆԷٔنية مق̀تة، ˔ركتم ̠بار السن يموتون Դلمس˖شف̀ات ودور العجزة  

ح̀اء إلى قراصنة ل߲واء  بدون ǫٔي إحساس Դ߳نب، وتحول بعض م̲كم بدون  
  .في الجو والبحر 

س̑يكون مف̀دا ǫٔن تصدروا قرارا لحكوما˔كم لإيقاف تصنيع اҡٔسل˪ة وبيعها 
في العالم لس̑نة وا˨دة فقط وتخصيص ميزانياتها لمحاربة الفقر ومواݨة اҡٔوبئة  
والتغيرات المناخ̀ة، هذه اҡٔسل˪ة التي تصوتون ̊ليها بدم Դرد هي التي تق˗ل 
اҡٔطفال وال̱ساء والش̑يوخ في كل بقاع العالم وهي التي تخلق ملايين المهجر̽ن 

  .واللاج˄ين 
س̑يكون مف̀دا ǫٔن تصدروا قرارات تطلب من حكوما˔كم Գعتذار عن  
اصة في قارة إفريق̀ا، وعن   ماضيها Գس̑تعماري الهمجي في كل بقاع العالم و˭

  .قار̝كم وما زالت تغتنياس̑تنزاف ˛رواتها وامكاԷتها التي بفضلها اغت̱ت 
ما   لتصحيح  قرارات  تصدروا  بˆنٔ  الجرǫٔة  لكم  ˔كون  ǫٔن  مف̀دا  س̑يكون 
قامت به دولكم، تحت شعار الحرية وحقوق الإ̮سان، Դلعديد من دول شمال 
افريق̀ا والشرق اҡٔوسط ˭لال فترة الربيع العربي، والتي حو̦تها حكوما˔كم إلى 

  .ية والإرهاب والطائف̀ةدول ̎ير مس̑تقرة تحت رحمة الحرب اҡٔهل 

  السادة النواب اҡٔوروبيون المحترمون، 
˨ين نذ̠ركم بهذا فلنقول لكم بˆ̯ٔكم بهذه الطريقة من التفكير والتعامل ̎ير 
م̱سجمين مع ǫٔنفسكم، وǫ̯ٔكم ̎ير مؤهلين ǫٔ˭لاق̀ا لإعطاء ا߱روس لҢخٓر̽ن  

  .عن ا߱يمقراطية وحقوق الإ̮سان

  مون، السادة النواب اҡٔوروبيون المحتر 
الشراكة   ǫٔهمية  ̊لى  نؤكد  النواب،  بمˤلس  الفريقين Գشترا̠يين  إننا في 
رها من   اҡٔوروبية المغربية، و̮شدد ̊لى ضرورة اس̑تمرار العمل المشترك لتطو̽
وԳتحاد   المغرب  بين  المتبادߦ  الثقة  ̊لاقات  من  بناؤه  تم  ما  تعز̽ز  ˡǫٔل 

  اҡٔوروبي. 
قشة المؤسساتية المب̱̀ة ̊لى الشراكة وبقدر ˔ثمي̱̲ا انف˗اح المغرب ̊لى المنا

  Թت وقضاԹالمرتبطة بحقوق الإ̮سان والحر Թترام المتبادل ߿تلف القضا˨Գو
رفض ǫٔي تد˭ل في شؤوننا ا߱ا˭لية   اҡٔمن والجريمة المنظمة ومحاربة الإرهاب،̯ 
اخ˗ياراته  في  ال˖شك̀ك  ˭لال  من  وابتزازه  المغرب  اس̑تهداف  ومحاولات 

وا مقدمتها  ا߱يمقراطية  وفي  ا߱س̑تورية  مؤسساته  واس̑تهداف  لحقوق̀ة 
  .اس̑تقلالية السلطة القضائية

  وشكرا.
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  مدا˭ߧ النائب الس̑يد محمد والز̽ن Դسم الفريقين الحر̠يين بمˤلسي البرلمان: )  4
  ˉسم الله الرحمان الرحيم 

  الس̑يدان الرئ̿سان المحترمان،
  ،المحترمينالس̑يدات والسادة ممثلي مجلسي Գمة 

مــدا˭لتنا اليــوم Դسم الفــريقين الحــر̠يين بمˤلسيــ البرلمــان ا˭ــترԷ لهــا 
ــ̑يادة  ــب ســ ــذار! تغتصــ ــابق انــ ــق ودون ســ ــۡع مغلــ ــوان " في اجــ عنــ

  Գقطار".
ــا البرلمـــان Գوروبي فحســـب، بـــل هي  ــوم ل̿ســـت وݨتهـ ــالتنا اليـ رسـ
ــاقوس  ــي، ودق لنـــ ــمير Գوروبي الحـــ ــة الى الضـــ ــة روح موݨـــ صر˭ـــ

 ـــ ــر لي̱ˍ ــ˖̲قعها الخطـ ــة الـــتي ســـقط في مسـ ــات Գ˭لاق̀ـ ه لخطـــورة المنزلقـ
  جزء من النخبة الس̑ياس̑ية في القارة الشمالية.

ــراج  ــة وԴٕخ ــام مسرــح̀ة رديئ ــنفس ǫٔم ــن ال ــاع ع ــف دف ــ̑نا في موق لس
  ǫٔردء.

ــا߱ة  ــة الخ ــة المغربي ــالم بصــوت اҡٔم ــامع الع ــام مس ــوم ǫٔم ــر الي ــط نجه فق
ــعية، ــيم والشرـ ــادئ القـ ــلى مˍـ ــزال ̊ـ ــت ولا˔ـ ــتي ̊اشـ ــمير  الـ ــلى الضـ فعـ

  اҡٔوروبي ǫٔن يقوم "بفلاش Դك" سريع لإنعاش ا߳ا̠رة.
ــف،  ــذا مواقـ ــل هكـ ــ̑تهدف بمثـ ــب߲ المسـ ــكم الـ ــادة ذلـ ــرب، Թ سـ المغـ
ــˆؤرԴ في  ــة والحــــق في Գرض بــ ــن الحريــ ــاع عــ ــاءه في ا߱فــ ــارك ǫٔبنــ شــ
ــائهم، وت̿ــــتم  رملــــت ̮ســ ــه، و̝ ــاء ǫٔبنائــ ــة، وســــكˍت دمــ ــة النازيــ مواݨــ

  ǫبٔناؤهم، وǫٔ˔كلت ǫٔࠐاتهم.
ــه  ــه مغــرب القــيم والعــ̿ش المشــترك هــو نفســه المغــرب ا߳ي واˡــه ب إن
المغفــور ࠀ محمــد الخــامس حكومــة "ف̿شيــ" ورفــض التنــازل عــن حقــه 

  في حماية مواطنيه ࠐما اخ˗لفت اԷԹ߱ت والمعتقدات.
ــوا̊دهم في بنــاء مــا دمرتــه  ــه ا߳ي ســاهم ǫٔبنــاؤه ˉس ــو المغــرب نفس ه

.Դورǫٔ الحرب العالمية الثانية في  
هـــو الـــب߲ ا߳ي انخـــرط بجـــد في حمايـــة ǫٔمـــن هـــذه القـــارة مـــن و 

  الإرهاب، والجريمة المنظمة العاˊرة ̥لقارات.

  الس̑يدان الرئ̿سان المحترمان،
  ،الس̑يات والسادة ǫٔعضاء البرلمان بمˤلس̑يه

اҡٔوروبي التقاليـــــد  بهـــــذه الـــــزߦ الـــــتي لا تغتفـــــر خـــــرق البرلمـــــان
واҡٔعــــراف، وواجــــب الزمــــاߦ الــــتي تجمعــــه Դلبرلمــــان المغــــربي وتنكــــر 
لمســ̑تلزمات الشرــاكة بــين المغــرب وԳتحــاد Գوروبي وهــو يتــوهم ǫٔنهــا 

  شراكة لا م˗وازية.
الشرــــاكة الحق̀ق̀ــــة Թ ســــادة ل̿ســــت الوصــــاية ǫٔو العنجهيــــة، وإنمــــا 

  ومة والنظرة ا߱ونية.Գ˨ترام والندية بعيدا عن Գبتزاز والمسا
إننـــا نعـــرف غطـــاء البـــئر ومـــا يخف̀ـــه عمـــق البـــئر، مـــن م̀ـــاه ǫسٓـــ̑نة 
مضــم˯ة ˊرائحــة الغــاز المفقــود والموعــود؛ كــما نحفــظ عــن ضــهر قلــب تــ߶ 

ــتم إخراݨــا مــن الرفــوف كلــما ˨ــل ˡǫٔــل  الســ̲̿اريوهات المشرــو˭ة الــتي ي
  تجديد اتفاق̀ات الفلا˨ة والصيد البحري.

ا تــدبيج وصــنا̊ة القــرارات تحــت Թفطــة كــما نــدرك ̠يــف يــتم ǫٔيض ــ
ــدت  ــ̲ظمات فقـ ــبرات مـ ــ˪افة" في مختـ ــة الصـ ــان" و"حريـ ــوق Գ̮سـ "حقـ
ــار  ــن اخ˗ـ ــد مـ ــدها في يـ ــعت يـ ــد ǫٔن وضـ ــوعية بعـ ــداق̀ة وموضـ كل مصـ
صــنا̊ة التــاريخ وԳس̑تقصــاء ̥لبيــع والشرــاء في الــوطن وԳغتنــاء ̊ــلى 

  حساب Գنۡء.

  حضرات الس̑يدات والسادة،
ا߳راع والنكـــوص عـــن المك˖ســـ̑بات الـــتي حققتهـــا لـــن نقˍـــل ǫٔبـــدا لي 

ــا  ــمح إطلاق ــن ̮س ــما ل ــوق Գ̮ســان، ك ــ̑يخ حق رس ــرԹت و̝ ــلادԷ في الح ب
.Է߲س̑تقلالية القضاء وس̑يادة العداߦ ببԴ لمساسԴ  

ــحح  ــنا ونصـ ــا نعـــترف بنواقصـ ــا يجعلنـ ــˤا̊ة مـ ــرǫٔة والشـ ــن الجـ ــا مـ ولنـ
ــاية وԳمـــلاءات وحشرـ ــ ــن الوصـ ــدا عـ ــاتنا بعيـ ــة مؤسسـ ــارԷ لتقويـ  مسـ

  اҡٔنوف، ب̱̀ة ظاهرها ما ̼ش̑به الحق وԴطنها كل الباطل.
ــل هي مــــن Դب الصــــدف ǫٔن يحــــرق كتــــاب الله في بــــ߲  ثم، هــ

  ǫٔوروبي، يتزامن مع الجلسة المغلقة لبرلمانه؟
ǫٔ̽ــــن البرلمــــان Գوروبي مــــن هــــذه الجريمــــة النكــــراء الــــتي تغــــذي 

  الكراهية والتطرف وتجهز ̊لى الحقوق والحرԹت؟
  ا المشرو˭ة حول حوار الحضارات واҡٔدԹن؟ǫٔ̽ن ǫٔسطوا̯ته 

ǫٔ̽ــــن حقــــوق الصــــحراويين المغاربــــة المحتجــــز̽ن في تنــــدوف ا߳̽ــــن 
  يع̿شون في ظروف مزرية وفي غياب Եم ҡٔدنى حقوق Գ̮سان؟

ــزوߦ  ــالات معـ ــلى ˨ـ ــاكى ̊ـ ــان Գوروبي ا߳ي ي˖ˍـ ــوت البرلمـ ــن صـ ǫٔ̽ـ
  لازالت معروضة ̊لى القضاء؟

ــؤولية والحكمـــة و  ــابق عهـــدԷ لـــن ومـــن موقـــف المسـ ــ كـــما سـ التبصرـ
̮ســــــقط في فخ Գســــــ̑تفزاز وԳســــــ̑تفزاز المضــــــاد، ولا في مصــــــيدة 
ــر،  ــاون المثمــ ــان Դلتعــ ــاد اҡٔوروبي محكومــ ــع Գتحــ ــ̲حن مــ ــة، فــ القطيعــ
ــدم التــد˭ل  ــادل و̊ ــترام المتب ˨Գ ســاسǫٔ ــلى ــيزة ̊ ــة متم ــ̑يخ شراك وبترس

  في الشؤون ا߱ا˭لية.
س حقهـــا المشرـــوع في فـــالمغرب دوߦ مســـ̑تقߧ، كامـــߧ الســـ̑يادة تمـــار 

تنويـــــع شرǫكاتهـــــا ومعـــــتزة Դنۡئهـــــا وعمقهـــــا Գفريقـــــي، وم̲خرطـــــة في 
ج̲ــوب؛ ومــن لم يحــترم هــذه المبــادئ فــلا –مسلســل التعــاون ج̲ــوب 

  شراكة معه.
ــاتنا اˡҡٔــــلاء وإلى  ــد̽ر إلى قضــ ــة تقــ ــه بتحيــ ــ lتوǫٔ ،ــام ــل الختــ قˍــ

ــا الن ــة هيئاتهـ ــوطني وكافـ ــها الـ ــة ومجلسـ ــة والمواطنـ ــا الوطنيـ ــة صحاف˗نـ قابيـ
  والمهنية ̊لى موقفها المشرف.

ــا في  ــا وزملائنـ ــترام إلى زم̀لاتنـ ــد̽ر وԳ˨ـ ــارات التقـ ــه بعبـ ـ lتوǫٔ ــما كـ
البرلمــــان اҡٔوروبي ا߳ي ˔رفعــــوا عــــن المشــــاركة في ࠐــــزߦ رخ̀صــــة، في 
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ــت  ــتي كان ــة ǫٔورԴ ال ــن سمع ــى م ــا تبق ــاذ م ــلى إنق ــف شجــاع حــريص ̊ موق
 ة النˌ̀ߧ.ࠐدا ل߲يمقراطية و̦كل القيم الكونية المشترك 

ذات التحيــة والتقــد̽ر وԳ˨ــترام موصــوߦ إلى البرلمــان العــربي ̊ــلى 
 موقفه التاريخي المد̽ن لهذه السقطة ̎ير المبررة ̥لبرلمان اҡٔوروبي.

ــان اҡٔوروبي،  ــن يمســـك خ̀ـــوط المهـــزߦ Դلبرلمـ ــدا مـ ــم ج̀ـ ــا نفهـ وҡٔننـ
ئحـــة نقـــول ̥لتيـــارات المهيمنـــة اليـــوم في فر̮ســـا ǫٔن لعبـــتكم مكشـــوفة وǫٔن را

الغـــاز ǫٔضحـــت تفـــوح بقـــوة مـــن مـــواقفكم واخ˗يـــارا˔كم، وǫٔن زمـــن ا̥لعـــب 
ــرب  ــد، مغـ ــوم والغـ ــرب اليـ ــار مغـ ــولا في م̲ظـ ــد مقˍـ ــين لم يعـ ــلى حˍلـ ̊ـ
يقــ̿س شركاتــه القائمــة والمقــˍߧ بعــين المغــرب المســ̑تقل في قراراتــه و̊ــلى 
ــلى  ــة، و̊ـ ــه الترابيـــة والوطنيـ دتـ ــون مـــن و˨ ــير المتلـ ــف ̎ـ ــيزان الموقـ مـ

  فريق̀ة وإيمانه الراسخ ˊنهاية زمن الحماية والوصاية.ǫٔساس رԹدته الإ 
خ˗امـــا، نؤكـــد ˊـــكل إيمـــان ووثوق̀ـــة بـــˆنٔ جبهتنـــا ا߱ا˭ليـــة قويـــة 
وســ̑تظل كـــذߵ بفضـــل ثــورة المـــ߶ والشـــعب المتˤــددة الـــتي حققـــت 
ــية  ــز ا߱وߦ العصرــ ــت ركاˁــ ــتراب وب̱ــ ــدت الــ ــبلاد وو˨ــ ــ̑تقلال الــ اســ

ــاز، وضم  ــد بـــدون نفـــط ǫٔو ̎ـ ــار ˔نمـــوي رائـ نـــت ̥لمغـــرب ودشـــ̱ت لمسـ
  مكانة إقليمية وقارة ودولية مشرفة ومحترمة.

  وبه وجب Գ̊لام شكرا ̊لى حسن الإصغاء. 
  والسلام ̊ليكم ورحمة الله تعالى و́ركاته. 

 : مدا˭ߧ ا߽مو̊ة النيابية ̥لعداߦ والتنمية )  5
ة النيابية ̥لعداߦ والتنمية في هذه الجلسة   ̼شرفني ǫٔن ǫٔتد˭ل Դسم ا߽مو̊
الوطنية المشتركة ̥لبرلمان، في إطار الإجماع الوطني ا߳ي ميز ǫٔم˗نا ̊بر Եريخها  
ا߳ي  المسار  بˆنٔ  م̲ا   Էإيما لها،  تتعرض  التي  الحملات  مواݨة  الطويل، في 
خطته بلادԷ في مجالات مختلفة، س̑ياس̑ية واق˗صادية واجۡعية، هو مسار  

نموي طموح ووا̊د، مس̑تهدف Դل  ˖شو̼ش والإرԴك ممن  بناء ديموقراطي و̝
 يتصرفون بعقلية Գس̑تعمار والهيمنة، وم̲طق الحماية والتبعية. 

هذا المسار ا߳ي يظهر في الس̑ياسة كما في ̎يرها من ا߽الات، Եبع العالم  
جزء م̲ه في م̲افسات ߒٔس العالم بقطر، ح̀ث حقق م̲تخبنا الوطني إنجازا  

نجاز ̠روي ̠بير، ولكن Դلقيم  Եريخيا، ل̿س بوصوࠀ الى نصف ا̦نهاية، وهو إ 
الب߲ان   كل  في  الملايين  وԵبعتها  قطر،  ملاعب  ̊لى  لاعبوه  نثرها  التي 
والقارات، قيم اҡٔسرة الجامعة، وقيم ابتغاء رضا الخالق ورضا الوا߱̽ن، وقيم 
الصدح Դلتوح̀د، رمزا وصوԵ، وԳنتصار لقضاԹ اҡٔمة من ˭لال رفع ̊لم 

مرǫٔى ̊لى  هذا  كل  المسؤولين   فلسطين،  اصة  و˭ الجميع،  من  ومسمع 
الس̑ياس̑يين من ǫٔوروԴ، ا߳̽ن حضروا في بعض مˍارԹت المنتخب الوطني، 
ومنهم من س̑بق ࠀ ǫٔن اعتبر بوقا˨ة ش̑تم الرسول صلى الله ̊ليه وسلم حرية  

 تعبير. 
شˌ˞ه بثوابته وهويته،   إن هذا المشهد ا߳ي عكس تميز وتفرد المغرب و˓

̽ ǫٔن  الس̑ياسة  في  تجاوزا  مقدر  ̼شكل  ҡٔنه   ،Էبلاد تجاه  فعل  رد  ࠀ  كون 

 ̥لخطوط الحمراء التي ˨اولت ǫٔوروԴ و̎يرها، رسمها لنا ول߲ول التي ˓ش̑بهنا.
م̲طلق   من  والتنمية  ̥لعداߦ  النيابية  ة  ا߽مو̊ في  لنؤكد  م̲اس̑بة،  وهي 
ق̲ا̊ات حزبنا الراسخة ومرجعيته الوطنية الثابتة في ا߱فاع عن س̑يادة وو˨دة 

̦كل   وهوية الجازم  ورفضنا  اҡٔوروبي  البرلمان  لقرار  القوية  إدان˖̲ا  وطننا، 
الإملاءات الخارج̀ة، Թǫٔ كان مصدرها وتحت ǫٔي عنوان ǫٔو ذريعة كانت وفي 

  ǫٔي موضوع كان. 
لى رفض الحزب المبدئي والمطلق ҡٔي تد˭ل ǫٔج̲بي  وهو موقف مؤسس̊ 

المغر  الشعب  بˆنٔ  العميق  بق̀ادة في قضاԷԹ ا߱ا˭لية، وإيمانه  بي وقواه الحية 
ˡلاߦ الم߶ حفظه الله وفي إطار الثوابت الوطنية الجامعة وԳ̊تزاز المتين 
بهوي˖̲ا الإسلام̀ة والحضارية قادر ̊لى التصدي ̦كل المؤامرات ومواݨة كل 

  الت˪دԹت ومعالجة كل Գخ˗لالات. 
و̮س̑تغرب ̠ون البرلمان اҡٔوروبي سمح لنفسه Դٕعطاء ا߱روس وتوج̀ه 
الإملاءات بمنطق محكوم Դلوصاية في حق دوߦ مس̑تقߧ وشعب عريق، رسم 
والحرԹت  الحقوق  رس̑يخ  و̝ المس̑تقߧ  الوطنية  دولته  بناء  في  بنفسه  مساره 

  ا߱س̑تورية بفضل نضال قواه الحية وشعبه الحر ومازال. 
في  ˭ارݭ  تد˭ل  ̦كل  والمد̽ن  الرافض  موقفه  عن  حزبنا  تعبير  وإن 

Է߲ هو موقف من موقع حزب وطني مسؤول ومس̑تقل،  الشؤون ا߱ا˭لية لب
إلى  التنˌ̀ه  يتردد في  الوصاية Գس̑تعمارية، لا  بقوة هذه  بقدر ما ̽رفض  إذ 
الوطنية  الس̑يادة  إطار  في  بمعالجتها،  والمطالبة  الموجودة  Գخ˗لالات 

  والمؤسسات ا߱س̑تورية. 
ة ǫٔن عزم بلادԷ ̊لى صيانة اس̑تقلالية قرار  ه وتحصين  ونؤكد في ا߽مو̊

س̑يادته وو˨دته الوطنية والترابية، لا يعادࠀ إلا حرصه الكˍير ̊لى مواصߧ 
إقرار الحقوق والحرԹت ا߱س̑تورية ومعالجة كل الإشكالات المرتبطة بها والتي  
لا يتوانى ǫٔبناءه البررة من اԶٕرتها وا߱عوة إلى معالجتها، دونما ˨اˡة ҡٔي تد˭ل 

  ǫٔج̲بي ǫٔو وصاية ˭ارج̀ة. 
قة المغرب Դلاتحاد اҡٔوروبي، بمختلف مؤسساته، ل̿ست وليدة  إن ̊لا

الندية  العلاقة في إطار  المغرب دائما هذه  ǫٔو زمن قريب، ولقد دˊر  ˨دث 
وԳس̑تقلالية والس̑يادة الوطنية، رافضا وهو ا߱وߦ العريقة، ǫٔن يتم التعامل 

قˍل ولن  معه كملحق ǫٔو Եبع ҡٔ˨د، ǫٔو ǫٔن ̽كون ˨ديقة ˭لف̀ة ҡٔي كان، ولم ي 
يقˍل في ǫٔي وقت وتحت ǫٔي ظرف الوصاية ǫٔو التد˭ل في س̑يادته وو˨دته 
ا  الوطنية والترابية ǫٔو التد˭ل في شؤونه ومشˆكله ا߱ا˭لية التي تبقى موضو̊
دهم بمختلف مؤسساتهم وقواهم وممثليهم ولا يحق ҡٔي طرف  يهم المغاربة و˨

 ǫٔج̲بي ǫٔن ̼سمح لنفسه Դلتد˭ل فيها.
الصدد، هذا  تعرفه   وفي  ا߳ي  الخطير  إلى Գنحراف  ة  ا߽مو̊ في  ن̱ˍه 

لҢٔسف بعض مؤسسات Գتحاد و̊لى رǫٔسها البرلمان اҡٔوروبي ا߳ي تحول 
إلى م̲صة ˓سخرها بعض دول Գتحاد في مساعيها لتحق̀ق مصالحها الخاصة،  
̥ل˪د من تطوره   Է߲فشلت في فرض س̑ياساتها وتصوراتها ̊لى ب ǫٔن  بعد 

˗ا˨ه ̊لى محيطه ومن تنويع شرǫكاته، في ا̊تزاز بهويته وثوابته التنموي ومن انف 
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سخر من وراء الس̑تار   وس̑يادته وو˨دته، وǫٔصبحت هذه ا߱ول تتخفى و˓
̊لى  Դلوكاߦ  والضغط  Գبتزاز  لممارسة  اҡٔوروبي  البرلمان  مفضوح  وˉشكل 
س̑تدعيها بطريقة    المغرب، المغلف Դ߱فاع عن الحقوق والحرԹت ا߳ي يغيبها و̼

  ما̠ياف̀لية حسب اҡٔحوال والظروف.
ر̠يبة  ليه، ǫٔو من ح̀ث̝  لف̀اته والقائمين̊  إن هذا القرار سواء من ح̀ث˭ 
داعميه ǫٔو المصوتين ̊ليه، ǫٔو من ح̀ث مرام̀ه وǫٔهدافه، يمثل انحرافا جس̑ۤ  
اҡٔوروبي،  المغرب Դلاتحاد  التي جمعت  قوا̊د الشراكة وحسن الجوار  ̊لى 

راكم طيߧ لى مس̑توى العلاقات بين كل من البرلمان المغربي    وضربة لما̝  عقود̊ 
والبرلمان اҡٔوروبي من فضاءات حوار وتواصل مˍني ̊لى Գ˨ترام والتقد̽ر 

 والمصالح المشتركة، ول̿س الإساءة ǫٔو الوصاية م˞لما جسده هذا القرار. 
ة النيابية ̠يف سمح و لا ̼سعنا في الختام إلا ǫٔن ̮س̑تغرب ǫٔيضا في ا߽مو̊

الحكومة  ال ̊لى  القرار  هذا  لإ˨اߦ  رئ̿س̑ته  بدعوة  لنفسه  اҡٔوروبي  برلمان 
والبرلمان المغربيان، ون̱بهه إلى ǫٔن تصرفه هذا ̽كشف بقاԹ عقلية اس̑تعمارية  
مدانة ˓سمح لنفسها Դ̯تهاك الس̑يادة الوطنية لمؤسسات دوߦ شر̽كة، وهو 

تحترم   ǫٔن  فيها  المفروض  مؤسسة  من  مس˖ساغ  و̎ير  مرفوض  س̑يادة ǫٔمر 
كشف ݨل البرلمان اҡٔوروبي بنطاق س̑يادته  واس̑تقلال اҡٔمم والشعوب، كما̝ 
ال˖شريعية والرقابية وبمˤال تد˭ࠁ الجغرافي ا߳ي يبدǫٔ وي̱ته̖ي عند ˨دود دول 

  Գتحاد اҡٔوروبي. 
 والسلام ̊ليكم ورحمة الله و́ركاته. 

  Գشتراكي المو˨د: مدا˭ߧ النائبة الس̑يدة نˌ̀ߧ م̲يب Դسم الحزب )  6
يوم الخم̿س   البرلمان Գوروبي  قرار "إدانة 2023ينا̽ر    19صوت  ̊لى 

في  المتخصص  كليز"  "م̿ش̑يل  البلجيكي  التحق̀ق  قاضي  به  تقدّم  المغرب" 
  . 2022الجرائم المالية في يوليوز 

راجع حرية الص˪افة في المغرب ويحث ̊لى "ا˨ترام حرية   قرار يؤكد ̊لى̝ 
Գ وحرية  مع  التعبير  المسجونين"  ̥لصحف̀ين  ̊ادߦ  محاكمة  و"ضمان  ̊لام" 

ا߱عوة إلى إنهاء ظاهرة مضايقة الص˪اف̀ين وإلصاق تهم بهم تتعلق Դلاعتداء  
  والتحرش الج̱سي. 

ˊرلمانيين   إرشاء  محاولات  في  بتورطها  اҡٔݨزة Գس̑تخباراتية  ̽تهم  قرار 
ا  Թقضا) م˗عددة   Թقضا المغرب في  لصالح  ̥لعمل  اتفاق̀ة ǫٔوروبيين   + لهجرة 

العدل  به وز̽ر  ق̀ل وتقدم  ما  الصحراء..)، حسب  البحري وملف  الصيد 
  البلجيكي وا߳ي لم يتم لحدّ اҡنٓ تˆ̠ٔيده.

  ـ المغرب كدوߦ مس̑تقߧ بقراراتها لا يمكن إلاّ ǫٔن تد̽ن تلقى ǫٔوامر من ݨات   1

الوقت المغرب يبقى حريص ̊لى سمعته   الخارج̀ة ˭ارج̀ة، ولكن في نفس 
اصة مع Գتحاد اҡٔوروبي ( دوߦ وǫٔزيد من    28و̊لى ̊لاقاته ا߱ولية المتميزة و˭

ات..) ا߳ي م̲˪ه سابقا صفة "الوضع المتميزّ"   7حزب م̲ظمة في    100 مجمو̊
في الشراكة المغربية ـ اҡٔوروبية وا߳ي كان مشروطا بـ " تحق̀ق تقدم ̠بير فۤ  

ية واҡٔساس̑ية التي تتعلق بحرية التعبير يخص حقوق Գ̮سان والحرԹت الفرد
  ودعم ا߱يمقراطية وس̑يادة القانون". 

  ما هي دوافع وح̀ثيات قرار الإدانة: 
  بعلاقة مع الت˪دԹت الثلاث: الصراع الجيواستراتيجي والطاقي وǫٔزمة العولمة

راجع مصالح دول Գتحاد اҡٔوروبي في إفريق̀ا بعد تد˭ل    1    CHINEـ̝ 
  .USAوبعدها 

المغرب ا߳ي قطع ǫٔشواطا هامة في انف˗ا˨ه ̊لى إفريق̀ا ǫٔصبح وضعه ǫٔكثر 
" كتابع  ول̿س  ̡شريك  محطة Vassalتميزّا،  دور  ليلعب  قابلا  يعد  ولم   "

هذا ما ˔رفضه القوى Գنطلاق لمصالح اҡخٓر Դٕفريق̀ا، ولكن فا̊لا وشر̽كا و 
  Գس̑تعمارية و̊لى رǫٔسها فر̮سا. 

" ومع الحرب 19- ـ تˆزٔم ǫٔوضاع دول Գتحاد اҡٔوروبي مع ˡائحة "̠وف̀د  2
رانية ـ الروس̑ية التي جعلته بين مطرقة وس̑ندان العملاقين:   من    USAاҡٔو̠

ǫٔزمة  اح˗داد  إلى  ǫٔدى  ا߳ي  الشيء  Զنية،  من ݨة  والصين  وروس̑يا  ݨة 
تبحث عن   UEساد Գق˗صادي والتضخم وا˓ساع الفوارق...  الطاقة والك 

لول   .مخارج و˨
ـ انفˤار "قطر ـ غيت" في ظلّ هذه الظروف المتˆزٔمة، قضية مرتبطة    3

لى البرلمان  كون لها تداعيات خطيرة̊  بفضي˪ة فساد ورشوة (والتي يمكن ǫٔن̝ 
) بعدما تم اҡٔوروبي ومصداق̀ته في الوقت ا߳ي يقول الجميع ǫٔن نهايته وش̑يكة

̊لى إ˛ر التحق̀ق اعتقال Էئبة البرلمان اҡٔوروبي (إيفا كايلي والبرلماني السابق  
بيير ǫٔنطوني Դ̯ز̽ري)، وربماّ بتوريط المغرب وجعࠁ في ̊ين العاصفة، في هذا  

  . UEالوقت Դ߳ات، محاوߦ الحدّ من تبعات "قطر ـ غيت" ̊لى 
الحرԹت ببلادԷ ح̀ث ǫنٓ  نحن لا ن̱˗ظر دروسا من ǫٔ˨د لضمان الحقوق و 

الحزب   به  تقدم  ا߳ي  العام"  العفو  "قانون  مشروع  مقترح  لمناقشة  اҡٔوان 
د بتاريخ  من ا߱س̑تور  71في إطار الفصل  2022فبرا̽ر  Գ17شتراكي المو˨

توصيات   نطبق  وǫٔن  Դلريف  الشعبي  الحراك  معتقلي  عن  ، IER̥لعفو 
رية التعبير والرǫٔي لخلق م̲اخ لاس̑تكمال مسار ضمان كامل الحرԹت بما فيها ح

الثقة وԳنفراج وتقوية ا̥لحمة الوطنية المواطنة من ˡǫٔل تقدّم بلادԷ وصيانة 
رامة مواطناتها ومواطنيها.    اس̑تقلال قرارها و̠


